

1910 július hó 24-én átvettem
Lattam. J. J.

Debrecen 1910.

XIV. évf. 155.

Vasárnap, július 24.

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben 3 Hétre 6 K., negyedévre 8 K., — 1
Vidéken „ 9 K. „ 4 K., 80 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
és udvarban.

Egy új rendelet.

Merje csak még valaki mondani, hogy nem boldog a magyar. Hát kell több ennek a moráliter tönkretett népnek, mint az a mámor, melybe választáskor belefojtották lelkiismeretét.

Kell-e vajjon több és egyéb ennek a boldogtalan, koldusbotra jutott, újvilágban elveszendő népnek, mint a pálinka, a lélekgyilkos, a bufelejítő mámor.

Dehogyan kell, dehogyan!

Legalább a belügyminiszter azt tartja, azt vallja, azt mondja ki egy „sürgős” rendeletében.

Nagy szívbéli örömmel irtuk meg, hogy több vármegye is határozatot hozott, mely szerint vásáros ünnepnapokon az összes pálinkás butikok zárva tartandók s a határozatot a kormány jóváhagyólag megerősítette. Velünk örült minden becsületes ember, minden jó honpolgár, aki szíven viseli a sok gonddal küzdő, sok testi-lelki nyo-

moruságot szenvedő szegény népsorsát.

És mi történt most?!

Vagy harmadfélszáz pálinkás küldöttségileg keresi fel a belügyminisztert s tán a választások alatt szerzett érdemekre hivatkozva keresztül forszirozza, hogy a belügyminiszter kiadja leiratát, melyben előde rendeletét hatályon kívül helyezi s kinyitja a hivatalosan bezárt butikok ajtaját s tereli be a népet, a koldus, a nyomorgó, a tönkretett népet a csap alá, a pálinkás üvegek mellé.

Ha ez sem nemzetmentés, ha ez sem hazafiság, ha ez sem politikai lelkiismeret, ha ez sem erkölcsök javítására irányuló akció — hát akkor mi?!

Hogy mi? Előkészítő iskola az illavai, szamosújvári, lipótvári, márianostrai „egyetemekre” (ime négy vidéki egyetem, a bűnözés, összes fakultása), főlzabadiítás a tömeggyilkos alkohol kimerésére.

A kormányra jutott munka-

párt első munkája, melyért csak a népek Istene tud méltó jutalmat osztani.

De míg az bekövetkeznek, fogjanak össze a vármegyék, a törvényhatóságok, emeljék fel tiltakozó szavukat, hozzanak rendeletet a pálinkás butikok vasárnapi zárvaratására s kényszerítsék a kormányt, hogy az ország akarata előtt meghajoljon.

Indemnítási vita.

A képviselőház ülése.

— 1910. július 23. —

Kabos Ferenc alelnök tíz óra után nyitja meg ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után

Szulyovszky Ferenc a III. igazoló bizottság jelentését terjeszti be.

Angyal József az állandó igazoló bizottság jelentését terjeszti elő.

Ezután Mihályi Péter jegyző az interpellációs könyvet olvassa fel, melybe Sümei Vilmos az élelmiszer hamisítás, Pető Sándor az építőiparos szövetség vissza-

UTI BÖRÖNDÖK NAGYVÁLASZTÉKBAN FEKETÉNÉL

A második.

Nagyforgalmu, szolid üzlete volt Rizer Lajosnak a kisváros főutcáján. A hölgyek előszeretettel keresték fel. Pompás árukat tartott, figyelmes kiszolgálással és szolid áráival rá szolgált a bizalomra.

Több már esztendejénél Rizer Lajos mégis ritkán fordult meg a boltjában. Szép fiatal felesége, aki nemcsak a lelke fele, de az üzletében valósággal a jobb keze volt, meghült s rövid pár napi betegség után meghalt. Özvegyen hagyta Rizer Lajost, aki csak hónapok során tudott ebbe az állapotba valahogy beletörődni.

Nem is igen járt a boltba. Hiányzott onnan az ő kis felesége, aki olyan udvariasan, annyi előzékenységgel forgolódott a hölgyek körül s aki kedvességével, rátermettségével úgy megtudta hódítani a vevőhölgyeket.

Jóformán az első segéd bonyolította le a forgalmat, az tett-vett, intézkedett, rendelt, vette fel a személyzetet, vagy bocsátotta el. Ha a főnöke bejött, elvonultak az irodába, letárgyalták a legszükségesebb dolgokat, leszámolták a forgalmat s Rizer ur legtöbbször

keresztül sem ment az üzleten, hanem az irodából az udvaron át hagyta el a helyiséget s ballagott haza, vagy valamelyik ismerőséhez, társaságba.

Ha aztán ilyen helyen egyszer s másszor szóvá tették, hogy ritkán fordul meg az üzletében, Rizer olyankor kiöntötte, ami a szíven feküdt. Nem csinált titkot belőle és őszintén megmondta az okát.

- Hiányzik onnan a feleségem.
- Hát miért nem nősül meg Rizer ur?
- Nehéz dolog.
- Még fiatal ember, alig több harminc évesnél. Kitűnő forgalmu üzlete van, tekintélyes hozományt is kaphat.
- Nem hozomány kell nekem.
- Hát.
- Feleség! De olyat, mint az első volt, aki valósággal lelkévé lett a boltnak, nem kapok.

És hiába bizonyították az ellenkezőjét, meggyőzni nem tudták.

Addig csak ment valahogy a dolog, míg az első segéd beteg nem lett, de akkor bizony be kellett menni Rizer urnak is, hogy rendén folyon tovább minden.

Nem nagyon tetszett ugyan neki, de a kényszerűség belevitte. Legelső reggel korán már őt költötte fel a szolgál. Neki kellett a nyitáshoz jelen lenni. Amikor jött, — mert természetesen megkésétt. — már a személyzet ott várt a bolt előtt. A segédek s a kisasszonyok, akikből szintén volt három az alkalmazottak sorában. Valamennyi elfoglalta a helyét a pudli mögött, csak Rizer ur járt fel s alá az üzletben s füstölt erősen szivarjából. Nem igen nézett a személyzet felé, nem úgy mint azok, akik vevő hiányában figyelték arcát, minden mozdulatát.

A lányok egymás mellett állottak s csak úgy sugva engedtek meg egy-két szót:

- Csinos ember.
 - Csak nagyon komoly.
 - Szigorú lehet.
 - Akkor jobb is ha ritkán jön az üzletbe.
- Csakhamar megélenkült az üzlet, hölgyek jöttek-mentek s Rizer urnak hosszú idő után most volt alkalma meggyőződni arról, miképpen teljesít feladatát a személyzet. A szőke kisasszony egy szapora szavú uriaszonnának dicsérte az eladásra szánt tavaszi felöltőt, de olyan előzékenyen, figyelme-

Halász Nándor

óra, ékszer- és ezüstnemű üzletében

Vásároljunk teljes 12 személyes ezüst evő készleteket. Debreczen, Piac-utca, közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.

élésel, Frey János a pécs-báttaszéki vasut és Lovász Márton, Metzner Gyula zempléni főispán visszaélési tárgyában jegyeztek be interpellációkat.

Következett az indemnitási javaslat tárgyalása.

Pop Cs. István az első szónok. Kijelenti, hogy az indemnitás megadása bizalmi kérdés, minthogy pártja a kormánnyal szemben bizalmatlan, tehát a javaslatot nem fogadja el. Ezután hosszasan felsorolja a nemzetiségiek közismert sérelmeit.

Lukács László pénzügyminiszter. Az eddigi szónokok azért tagadják meg az indemnitást, mert nem viseltetnek bizalommal a kormány iránt. Arra kéri őket, hogy tekintsenek el ezuttal a bizalom kérdésétől, mert az ország most olyan pénzügyi állapotban van, hogy azt törvényes úton feltétlenül rendezni kell. Tüdös János tegnapi beszédével polemizálva kijelenti, hogy a múlt országgyűlést fel kellett oszlatni indemnitás nélkül, mert azt a Ház megadni nem akarta. Azt is kifogásolja Tüdös, hogy egy évre kösse a kormány az indemnitást. Ez nem áll, mert most már július végén vagyunk, tehát csak öt havi indemnitás megadásáról van szó. Kérhetett volna három havi indemnitást is azzal a hátsó gondolattal, ha az letelik, újból kérni fog, de ez nem fér össze a parlamenti őszinteséggel, amivel a Háznak tartozik, most pedig nincs már fizikai idő arra, hogy az 1910. évi költségvetés elkészíttessék. Ami az egyenes adótörvény életbeléptetésének elhalasztását illeti, annak okát már többször indokolta, azt most feleslegesnek tartja újra elmondani. Nem áll az, hogy ezt a törvényt reformálni akarjuk, mert bár kisebb hibák oszthatók be a nagy munkába, ami nem is esodálható, azokat ki is fogjuk eliminálni, azonban a reform alapelvén változás nem fog történni. (Helyeslés.)

Kijelenti, hogy a kormány a legkomolyabban akar az elvállalt kötelezettségeknek eleget tenni és ígéreteit be fogja váltani. Cserny Károlynak azt válaszolja, hogy az országos levéltár átépítése dolgát a lehetőséghez képest el fogja rendezni. Deésy Zoltánnak válaszolva, kijelenti, hogy ő Wekerle pénzügyminiszter működését elítélőleg sohasem bírálta, egyáltalán nem bírálta, csak akkor, amikor a program-

beszédét tartotta. Akkor sem támadta Wekerlét, csak elítélőleg nyilatkozott arról a rendszerről, melynek Wekerle is egy kultiválója. Igazat ad Deésynak, hogy az állam bevételei a koalíció alatt emelkedtek, de a kiadások is emelkedtek. A kiadások emelkedése azonban oly rohamos volt, mely nem állott arányban a bevételekkel. Számadatokat sorol fel arra nézve, hogy a koalíciós kormány üdvös és fontos kiadásai mellett, teljesen felesleges kiadások szerepelnek a zárszámadásban. Tény az, hogy a koalíciós kormány három év alatt 28 millió felesleget hagyott a pénztárban, azonban oly módon, hogy 1906-ban felesleg volt, míg 1907. és 1908-ban lényeges deficit mutatkozott, ami ugyan az 1906. évi feleslegből fedezetet nyert.

Jelenleg úgy állanak a dolgok, hogy az állam rendes bevételei annyira fejlődtek, hogy rendes kezelés mellett az államháztartás egyensúlyát fenn lehet tartani. Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután elnök az ülést felfüggesztette. Szünet után az elnök félbeszakította a vitát és áttért Kovács Gyula (gazdapárti) indítványának tárgyalására, hogy a Ház küldjön ki 21 tagu bizottságot a választói reform elkészítésére. Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter válaszolt a távollevő miniszterelnök helyett. A kérdés fontos, a kormány elő is készíti, de a 21 tagu bizottságot feleslegesnek tartja. Szmezsányi György (néppárti) kéri az elnököt, hogy állapítsa meg a Ház határozatképességét. Szomorú jelenség, hogy ily csekély az érdeklődés ilyen fontos ügy tárgyalásánál.

Az elnök erre megszámláltatta a jelenlevőket és kiderült, hogy 101 képviselő van jelen. Ezután szavaztak és az indítványt szótöbbséggel elvetették.

Ezután következtek az interpellációk. **Sümegei Vilmos** a budapesti élelmiszerhamisítások ügyében interpellálta a belügyminisztert, a tífuszt is ennek tudja be. **Frey János** a Pécs-Báttaszék közt épülő vasut ügyében interpellál, mert a vállalkozó a községek érdekeit nem veszi figyelembe. **Hieronymi** azonnal válaszolt és megígérte, hogy ő haladéktalanul intézkedni fog.

Az ülés vége 2 óra után.

Khuen a király előtt. Nyilatkozott a horvát válságban.

Ischlből jelentik: Khuen miniszterelnök Klein Ödön osztálytanácsos, a miniszterelnökségi sajtóiroda főnökének társaságában ma reggel Ischlbe érkezett. A miniszterelnök a pályaudvarról az Erzsébet-szállóhoz hajtatott, ahol megszállott. Az audiencia délelőtt tíz órakor lesz, amelyen a miniszterelnök jelentést tesz Tomasiós Miklós horvát bannak lemondásáról. Khuen miniszterelnök ezzel kapcsolatban azt a javaslatot fogja terjeszteni ő felsége elé, hogy a bán lemondását a felség ne fogadja el, hanem őt a legfelsőbb bizalom kifejezése mellett hagyja meg állásában.

Bécsből jelentik: Khuen miniszterelnök a „Neues Wiener Tagblatt“ tudósítója előtt a következőképp nyilatkozott:

A miniszterelnök bevezetőleg megjegyezte, hogy csak a folyó ügyek tárgyában utazik Ischlbe. A kormány ezidőszert nem terjeszt különös terveket ő felsége elé. A belpolitikai helyzetben nincsenek különösebb elhatározások napirendben, a bánválságot kivéve, amely valószínűleg az ischli kihallgatás alkalmával el fog intézteni. Nincs kizárva, tette hozzá a miniszterelnök, hogy ebben a kérdésben is minden a régiben marad. Hogyan fog a döntés hangzani, azt mindenesetre be kell várni, de késni nem fog sokáig. A képviselőház, mondotta azután gróf Khuen-Héderváry, már legközelebb elintézi a függő ügyeket s előreláthatólag jövő szerdán vagy csütörtökön megkezdődik a szünet. A külpolitika terén, mondta a miniszterelnök, ezidőszert szintén nincs oly akut ügy napirenden, amely szükségessé tenné a magyar kormány közreműködését.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A bérházépítetű bizottság ülése. A ref. egyház bérházépítetű bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen az új pályázat feltételeit, a kiírás módjait és egyéb

sen s annyi kedves udvariassággal, hogy Rizer is meglepte.

Másnap, harmadnap, sőt az egész héten úgy találta, hogy a szöke kisasszony a legügyesebb, tud bánni a hölgyekkel s mintha azok is felismerték volna benne ezt a jó tulajdonságot, először is hozzá mentek, vagy ha más szolgálta ki őket, nem lett addig üzlet belőle, amíg Liza kisasszony is — mert így hívták — oda nem ment kedvesen, udvariasan, figyelmesen elősegíteni a vételt.

Rizer ur pedig csak sétált a boltban, szivarozott, figyelt s közben konstatálta, hogy minden meg minden, ő rá kevés szükség van s akár otthon is maradhat.

Másnap reggel már csak a kulcsokat küldte fel, délig feléje sem nézett az üzletnek. Attól kezdve naponként ritkán ment be, akkor is került-fordult s mihamarabb eltűnt.

Vasárnap reggel is későn jött fel, félóra mulva már zárni kellett. A személyzet vette a felöltőjét, a kalapját, utolsónak szándékosan Liza kisasszony maradt. Egyenesen Rizer ur felé tartott, aki maga is kimenőben volt s feltartotta.

— Főnök ur kérem, sziveskedjék tudom-

másul venni, hogy hat hét mulva elmegyek.

Rizer urat készületlenül találta s meglepte a kijelentés.

— Mi oka van rá kisasszony?

— Szüleim akarják.

— Miért? Keveslik a fizetését? Jól van, felelelem.

— Nem kérem, elköltözünk a városról.

— Ugy, az más.

Bántotta Rizer urat a dolog, de a szülők elhatározását már nem másíthatta meg.

Másnap, harmadnap és a hat hét alatt Liza kisasszony csak olyan pontosan, csak olyan lelkiismeretesen teljesítette a feladatát; éppen olyan kedves, mint amennyire előzőken volt a vevőkhöz, mintha tovább is az üzletben maradna.

Az utolsó napon Rizer ur az irodában dolgozott, s oda ment be Liza kisasszony, hogy a bizonyítványát és a fizetését kérje. A komoly, szótalan férfi felnézett, tekintete a leány szelidséget sugárzó arcára, ragyogó kék szeméire esett.

— Hát csakugyan elmegy a kisasszony?

— Megvoltam elégedve az alkalmazás-

sal, jól bánt velem mindenki, szerettek a vevők is, de hát a szüleim így akarják.

— Semmiesetre sem maradna vissza.

— Semmiesetre.

— Legalább addig, amíg Pollák ur felgyógyul.

— Nem tehetem.

Rizer ur felállott.

— En pedig a kisasszonyt nem engedem; a kisasszony kedves, figyelmes, udvarias, igazán lelke az üzletnek...

A leány nem tudott szólani, de beszélt helyette Rizer ur.

— Ahhoz joguk van kedves szüleinek, hogy a nálam alkalmazott leányukat elvigyék; de ahhoz nincs joguk, hogy elvigyék a menyasszonyomat.

A szép, szöke leány arca elpirult, tekintetét a földnek szegezte, nem mert felnézni s boldogságot adó édes érzés futott végig rajta, mikor Rizer ur megfogta hófehér kezét és gyöngéden annyit mondott neki:

— Jöjjön édes Liza kisasszony, bemutatom a személyzetnek a — menyasszonyomat.

Zsül.

Jön! SCHMIDT Itt még nem látott világ atrakciók. Szenzációs új löldomítások.
hirneves cirkusza.

Megnyitó diszeládás
tolyó hó 26-án kedden
este fél 9 órakor.

Laczkó László
géplakatos mester, Debrecen II. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.
Cayton & Shuttlevorth Ltd. angol gépgyárosok képv. bizományi raktára.

Elvállal bármily szerkezettű rosszuljáró **ekéknek** nyugodt járásukra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányu ekék és mindentéle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

szükséges teendőket állapították meg. A bizottság erre vonatkozó javaslatait a városnap egyháztanácsülés elé terjeszti.

Gönczy-irkák. A hajdúvármegyei tanítók Gönczy-egyesülete a Debrecenben létesítendő Gönczy-internátus javára csinos kiállítású Gönczy-irkákat hoz forgalomba. Az irkán rajta van Gönczy Pál, volt közoktatásügyi államtitkár arcképe, hajduszoszöldi szülőháza és rövid életrajza, azonkívül az elemi iskolai tanulóknak szükséges dolgok: mint a szorzótábla, a római számjegyek, a kamatszámítás műveleteinek képlete, a százalékszámítás, hossz-, súly- és tömértékek, Hajdúvármegye és Debrecen címere, a magyar korona és végül Hajdúvármegye térképe. Az irkát, melynek ára a szokásos 2 fillér, Thaisz Arthur debreceni papirkereskedő adta ki és a jövedelem 5 százalékát biztosította a debreceni Gönczy-internátus javára.

Polgári fiúiskolai beiratkozás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta d. e. 9—12, d. u. 8—5-ig eszközölhetnek. Az igazgatóság (Jókai-u. 8).

Vándorol a Tóásó Pál terve.

Bizottságtól bizottsáig.

Az Árpád-téri templom ügye.

Mint ismeretes, az Árpád-téri templom építésére már régebben pályázatot hirdetett a ref. egyház. Ez eredményteljes is járt, a mennyiben a szakértői bizottság egyhangú megállapodással Tóásó Pál budapesti építész tervét ajánlotta az első díjjal való kitüntetésre.

A végleges megbízatást azonban a presbyterium ahhoz a feltételhez kötötte, hogyha Tóásó Pál bizonyos módosításokat eszközöl a benyújtott terven.

A pályázó alávettette magát ennek a határozatnak s tervét már át is dolgozta. A kikötött átalakítások elvégzése után beterjesztette a paróchiális bizottsághoz, amely most már a maga részéről kifogástalannak találta s felülbírálat végett ismét a szakértők elé utalta. Most már csak a költségvetés kiszámítása van hátra s ha ezzel is elkészül Tóásó Pál, akkor a presbyterium elé kerül a terv, amely dönteni fog a kivitellel való megbízatás ügyében.

A mult hét osztoztóknál különben az Árpád-téren a templom részére átengedett területen egy kiküldött bizottság próbatételeket végeztetett s a talajt az építkezésre alkalmasnak találta.

VÁRMEGYE

Az új állategészségügyi szabályzat. A hajdúvármegyei állatorvosok szombaton délelőtt és délután gyűlést tartottak a megyeháza nagytermében és letárgyalták az új állategészségügyi szabályzatot.

Szolgálati jubileum. Szily József hajduszoszöldi állatorvos most ünnepli 25 éves szolgálati jubileumát. Kartársai ez alkalomból művészi kivitelű emléklapot nyújtanak át neki.

Betörés egy hajdudorogi korcsmába.

Elvittek: harminc üveg sört és tizenhárom kanna bort.

Vakmerő betörés történt július 20-án éjjel Hajdudorozon. Fülöp Arthur ottani korcsmáros pincéjébe hatoltak be a tettesek s alaposan ellátták magukat sörrel és borral.

Ugy éjszaka 1 és 2 óra tájban, mikor az üzlet már be volt csukva, operálhattak a tolvajok. A helyzettel ismerősök lehetnek, legalább erre vallanak a jelek. A pince be volt zárva s az erős lakatot csak nagy ügygyel-bajjal tudták lefeszíteni. Jól beleizzadhattak ebbe a munkába, ezt sejteti az a körülmény, hogy mindjárt négy üveg sört hajtottak fel.

Ezután aztán jobban szemügyre vették a pincét. De bizony nem találtak ott mást, mint italokat. Harminc üveg sör volt ott ládába rakva s ezt szépen elvitték, valamint a tizenhárom kanna bort is.

Károsult jelentést tett az esetről a csendőrségnek, amely megindította nyomozást, de a tetteseket még nem sikerült eddig elcsipni.

Tanítók a Hortobágyon

A vendéglátó város.

Ninesen magyar szív, amely erre a névre: Hortobágy, meg nem dobbanna. A képzelet szárnyat kap és vagy a valóság, vagy a szebbnél-szebb leírások révén megakotja a magyar pusztá eszményi képét. A magyar alföldet legjobban költőink énekelték meg s ennek kisebb darabon igazi extractuma, a Hortobágy. Ami a nomádra hajló pásztoréletből megmaradt, azt a Hortobágy őrzi s aki nem a képzelet szárnyán, hanem a valóságban akarja megismerni azt, a Hortobágy ismerete, látta nélkül nem teheti.

Magyarország negyedrészenek, 15 vármegye tanítószága gyűlt össze a mostani szünidőre, Debrecen városában, hogy a kulturának egy igen fontoságában, az ipariskolai rajz tanításában értékesítsék magukat a kormány által rendezett tanfolyamon, amely itt az első. Oszónesen, zaj, reklám nélkül folyik ez a tanfolyam már öt hét óta Sztankay F. Béla, a fémipari szakiskola igazgatójának vezetésével, aki a tanfolyam vezetésével megmutatta, hogyan lehet a tanuló tanítókat munkára buzdítani és magához bilincselni. Ügybuzgóság és kartársi szeretet az ilyen tanfolyamok sikerének kulcsa, egyik a másika nélkül keveset ér, együtt csodákat művel.

Debrecen városa magyaros és a kulturális felismerő és megbecsülő szeretettel látta a tanítószágot falai közt. Lakásul átengedte és a tanfolyam hallgatói részére megfelelően berendezte a városi ipariskola helyiségét. Ezt a szívességet megköszönni jelentek meg testületileg a város vezetősége előtt a tanfolyamon résztvevő tanulók. A polgármester távollétében Vecsey Imre főjegyző, mint a polgármester helyettese, fogadta a tanítók testületét, kiknek szónoka, Fekete József, igazgató-tanító Munkácsról, tolmácsolta társainak őszinte köszönetét. A

főjegyző viszont üdvözlö a tisztelgő tanítószágot s kijelenti, hogy Debrecen, a tanítók szónoka szerint is, az iskolák városa — kiegészíteni kívánván a tanítók tapasztalatait, a melyeket e város falai között bővíttve, a magyar kultúra gyarapítására értékesíthessenek — szívesen nyújt alkalmat a tanfolyam hallgatóinak, hogy a Hortobágyot megtekinthessék. Így jutott a tanítószág Medgyaszay gazdasági tanácsoshoz, a kinek szíves intézkedése folytán a tanfolyamon résztvevő tanítószág, mint a város vendégei, a viszonyokat ismerő vezetés alatt, e hó 25-ikén a Hortobágyot tekint meg.

Talán szükségtelen mondanunk, hogy nagyobb örömet a messzeföldről összegyűlt tanítószágnak alig szerezhettek volna Debrecen városa, mint a Hortobágy megtekintése. A tanítók ezután még tisztelgtek a város kulturatanácsosánál, dr. K. Tóth Mihálynál, a ki válaszában hivatkozván az iskolaügyi iránt való szeretetére, annak ad kifejezést, hogy a város mindig arra törekszik, miszerint a kultúra munkásai itt, akár ideiglenesen, akár állandóan, de mindig jól érezzék magukat, mert a megelégedett munkás végezhet csak igazán lelkesült s így eredményes munkát.

VÁROSHÁZA.

Szabadságon. Magoss György dr. tisztii főügyész megkezdte 4 heti szabadságát, melyet a tenger mellett fog eltölteni.

Tanítók a Hortobágyon. A fémipari szakiskolában az állam szünidei rajstanfolyamot rendez tanítók számára. A tanfolyamon részt vevő 27 tanító beadványban kérte a tanácsot, hogy nyújtson nekik alkalmat a Hortobágy megtekintésére. A tanács ingyen fogatokat ad és megvendégeli a hortobágyi csárdában a tanítókat. A kirándulás hétfőn lesz.

A mai labdarugó mérkőzés és atletikai verseny.

F. I. A. K. — D. T. E.

Ma délután fél 4 órakor lesz a Debreceni Tornaegyesület házi atletikai versenye, melyet követ a Fővárosi Ifjak Atletikai Klubjának teljes első csapata és a D. T. E. I. csapata közötti labdarugó mérkőzés.

Az atletikai verseny számai: 60 yardos, 1/4 angol, 1/3 angol mérföldes síkfutás, magasugrás, rudugrás és súlydobás.

Élvezetes és izgalmas küzdelem várható minden egyes számban az atléták szorgalmas traeningje folytán.

Elsőrangú sportélvezetet ígér a F. I. A. K. és D. T. E. focimérkőzése. A fővárosi csapat kitűnő játékosokból van összeállítva s különösen szép, változatos kombinációkban bővelkedő játékról ismeretes.

Házi gyűletünk csapata a szorgalmas és erős traening folytán nagyon javult és a legutóbbi mérkőzés óta szívósabb lett, az erős tempót jobban bírja.

A két csapat találkozása mindenesetre igaz élvezetet fog szerezni a sportot szerető közönségnek.

Helyárak: Páholy 6 K, tribün 1 K, ülőhely 60 fill., állóhely 30 fill., gyermekjegy 20 fillér. Jegyek elővételben 20 százalékos kedvezményvel kaphatók Tolnai Dániel, Györfy testvérek urak üzletében és a Schwartz nővérek dohánytőzsdéjében.

A verseny és labdarugó mérkőzés alatt a futópályára lépni tilos. Buffetről Németh András gondoskodik.

Oltott mész.

Margit-fürdő telepi raktárainál **mészoltó telepet** létesítettem, ahol **állandóan** nagyobb mennyiségű jó előre beoltott mész készletem van, amelyet méltányos s versenyképes áron hozok forgalomba. Telefon 445.

Klár Andor
Piac-utca 77. sz.

A magunk rösséről is melegen ajánljuk ezen érdekes sportévetet nyújtó versenyt és labdarugó mérkőzést a közönség figyelmébe.

Orvosi kísérletek a würzburgi királyi klinikán, mely Németország egyik legtekintélyesebb tudományos intézete, a következő eredményre vezettek:

A természetes Ferencz József-keserűviz biztos hashajtó hatású és semminemű kellemetlenséget nem okoz. Még oly esetekben is, amikor nagyon érzékeny beleknél alkalmazzák, a „Ferencz József-keserűviz fájdalom nélküli székélést eredményez.

Kérjünk a bevásárlásnál határozottan valódi „Ferencz József-keserűvizet és ne fogadjunk el kevésbé értékes hashajtószert.

Menekülés az üldözés elől.

Kraftné
Budapesten.

Mitráska
a szegedi börtönben.

A Csillag-utcai dráma epilógusa.

A „Debreceni Ujság“ munkatársának új és érdekes részleteket sikerült megtudni a most egy éve történt szenzációs bűnügyről.

Véres drámának az emlékét idézi fel a július 25-iki dátum, amely most egy éve történt, de a nagyszabású bűnügy tulajdonképpen csak a napokban jutott el a végleges befejezéshez. Még most is sokat beszélnek az esetről, amelynek motívumai úgy kilendülnek a mindennapiság kereteiből s vannak rejtett, intím részletei, amelyek örökre titkok maradnak. Két egymástól már régen elvált szerető szív titkai, akiknek nem lett volna szabad sohasem találkozni...

Mint ismeretes, a múlt év július 25-én Mitráska Demeter kőfaragószedő meggyilkolta Kraft Szilárd, Csillag-utca 76. szám alatt lakó asztalosmestert. A halálos szurást azonban nem neki szánta, hanem a feleségének, akivel már évek óta viszonya volt s együtt is élt egy ideig vele.

Mitráska Demeter alig múlt el akkor 26 éves, míg az asszony már meghaladta a negyvenet. A fiatal leány teltette magát a kőkülönbségen s anyira imádta a nőt, hogy kész volt érte embert is ölni. Meglakol érte. Az eskütszék négy évi börtönre ítélte ez a verdínt s már jogerőre is emelkedett.

Mint hogy azonban a Mitráska büntetése meghaladja a két évet, ennek következtében el kellett szállítani Debrecenből. Július 15-ikén érkezett le az igazságügyi miniszteri leirat, a mely elrendeli Mitráska Demeternek a szegedi Csillag-börtönben való elhelyezését. Pénteken volt egy hete, hogy ki kísérték az állomáshoz. Sokan látták, a mint az utcán végig ment a börtönőrök előtt. Erős fizikumát nem törte meg a fogház levegője, csak sápadtabb lett az arca. A fogházban jól viselte magát, panasz nem volt ellene, de mint érdeklődőnk, sohasem irt Kraftnének s tőle sem kapott levelet.

Kraftné különben ez év májusának első napjaiban szintén elköltözött Debrecenből. A „Debreceni Ujság“ munkatársa utána járt a dolgoknak és sikerült megtudni eltávozásának okait. Kraftné, férje eltemetése után nemsokára felmondta a Csillag-

utca 76. sz. alatt bérelt lakásukat s a Késes-utca 35. számú házba hurcolkodott. Fehér Sándor házigazda így jelentette be a bejelentő hivatalba:

IV. kerület. Késes-utca 35. sz.

Név: özv. Kraft Szilárdné Kudla Juliánna.

Állás: magánzónó.

Születési helye: Ungvár, Ungm. és ideje 1866. év.

Vallása: r. kath.

Gyermekei: Kraft Margit született 1898. Kraft Lipót született 1896.

Debrecen, 1909. okt. 1.

Fehér Sándor.

Kijelentve: 1910 május 13.

Debrecen, sz. kir. város rendőri bejelentő hivatala.

A „Debreceni Ujság“ munkatársa tegnap a déli órákban ellátogatott a Késes-utca 35. számú házhoz, de a házigazdát nem találta otthon s különben is azt a felvilágosítást nyerte, hogy Kraftnérdől Bordon Lajos szobafestő adhat felvilágosítást.

Bordon Lajos Késes-utca 10. szám alatt lakik s régi, bizalmas ismeretségben állott Kraftékkal s az özvegy asszonynyal még most is levelezik. Elmondotta, hogy Kraftné május első napjaiban Budapestre költözött, ahol trafikót nyitott.

— Talán a könnyebb megélhetés vitte Budapestre? — kérdezte munkatársunk.

— Legkevésbé sem ez kényszerítette őt, hogy távozzék Debrecenből — beszélte Bordon Lajos —, hanem mert tarthatatlan volt itt a helyzete. Valósággal üldözték itt ezt a szerencsétlen asszonyt. Halomszámra kapta a névtelen leveleket, a melyekben azzal ijesztgették, hogyha ki mer lépni az utcára, hát csuffá teszik és nem egyszer inzultáltak is úgy, hogy alig győzött panaszt tenni a bűnügyi osztályon. Kálvária volt az élete és gyakran emlegette, hogyha az a két gyermeke nem volna, már régen ott feküdne a férje mellett.

— Nem tett ön előtt említést a tragédiáról?

— De igen, sokszor szó volt róla. Beismerte, hogy ballépést követett el, de keservesen meg is szenvedett érte. És vannak mentségei is. Nem egyezett meg az urával a természetök s férje különben sem gongolt vele, elhanyagolta s mikor különvált tőle, nem is hívta vissza. Kraftné a maga jószántából jött vissza hozzá Kolozsvárról Debrecenbe, mert megbánta, hogy letevédt a jó utról, s elhagyta az urát. Minden áron szabadulni akart Mitráskától. És ez volt legközvetlenebb oka a gyilkosságnak. Kraftné ugyanis elküldte Mitráskát Kolozsvárról Budapestre, hogy visszatérhessen a férjéhez. Mitráska Budapestben várta Kraftné s mikor megtudta, hogy az Debrecenben van nyomban ideutazott, mivel elhatározta, hogy erőszakkal visszaviszi, vagy pedig megöli, amivel különben többször megfenyegette. Valószínű, hogy Kraftné Budapestben sem marad sokáig, hanem kivándorol Amerikába, mivel Mitráska megesküdött, hogyha kiszabadul a börtönből elpusztítja őt is s egész családját.

Ezt adta elő szíves előzékenységgel Bordon Lajos, aki magától Kraftnérdől hallotta ezeket. A szenzációsan érdekes bűnügy szereplői közül a tragikus véget ért Kraft Szilárd pihen Debrecenben, a többiek eltávoztak és — vezetnek.

SZINHÁZ.

Társalgó a színházban. Zilahy Gyula szüvegigazgató folyamodott a tanácshoz, hogy a rendezői szobát alakíttassa át társalgó és dohányzó teremmé, mert arra

— különösen a téli hónapokban — szüksége van a társulat tagjainak a próbák alatt. A kérelem teljesítése nem utközik nehézségbe és a tanács alkalmasint eleget is tesz annak. Hát a közönségnek nem gondoskodnak társalgó és dohányzóorról?

A fehér haju Tom Jack ma, vasárnap kétszer fog fellépni az Uranusban. A hét és kilenc órákor kezdődő előadások keretében mindkét előadás előtt, a felhíváskor, bárki jelentkezhetik a Tom Jack megköztözésére, de csakis olyan személyek, akik ötlet még nem kötötték meg. Minden előadásban egy személytől fogad el magával hozott láncot vagy kötelet — megköttözésére. Minden nap nagyobb és nagyobb lesz az érdeklődés munkája iránt, mivel nap-nap után érdekesebbnél érdekesebb munkát végez. Minden előadást zsfolt nézőtér előtt tartják az Uranus színházban.

Az Uranus mai, művészi, új műsora. A Bodeni tó. (Természeti felvétel.)

— 2. Egy indus hőstette. (Szenzációs dráma.) — 3. Taraskoni Tartarin bácsi élményei. (Kitűnő humoros kép.) — 4. A koldus király. (Szenzációs, művész felvétel, dráma.) — 5. Tom Jack vendégfellépte. — 6. Szerelmi kaland. (Amerikai bohózat.) — 7. A Guerillák, borzasztó jelenet a háborus időkből. Szenzációs dráma. — 8. A kedélyes kárpitos. (Kitűnő bohózat.) Előadás kezdete délután pont 5-től 6-ig és 6-tól 7-ig, mozgóképműsor, mérsékelten leszállított helyárrakkal. Este 7-től 9-ig és 9-től 11-ig két nagy előadás Tom Jack felléptével és rendez helyárrakkal. Kedvezményes árú jegyek nem érvényesek. Hétfőn este ugyanez a kitűnő műsor.

A kamara ösztöndíjai.

Huszonöt ösztöndíj.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara országsszerte nevezetes az ipari és kereskedelmi szakoktatás érdekében nagy áldozatkészségéről. Egyrészt szakiskolák támogatására is jelentős összegeket költ, másrészt különösen sokat áldoz különféle ösztöndíjakra. Ez ösztöndíjak két fő csoportban kerülnek kiadásra: egyik részük minden év május havában; akkor ad a kamara tanulmányutazási segélyeket iparos és kereskedő ifjaknak, kitűntető ezüstérmeket jeles tanoncoknak, jutalmakat kiváló munkásoknak. A másik fő csoport a szakiskolai ösztöndíjaké, melyeket július hóban ítélt oda a kamara a következő iskolai évre. A kamarának ily ösztöndíja most 17-én került volna kiadásra; azonban a kérelmezők nagy száma és érdemessége folytán a kamara még további 8 rendkívüli ösztöndíjat adott ki. Ez összesen 25 ösztöndíj összértékben 4000 koronát tesz ki, míg a májusban megszavazott ösztöndíjakkal és szakiskolai segélyekkel együtt a kamara évente circa 12.000 koronát áldoz e célra.

A szakiskolai ösztöndíjakban részesedtek a debreceni felső kereskedelmi tanintézetnél: Prókopa András Nyiregyháza, (tandíjmentességi ösztöndíj). Kischka Vince Debrecen, (tandíjmentességi ösztöndíj). Simonyi Lajos Debrecen, (100 korona ösztöndíj). Szász Dezső Hajduszoboszló, (100 korona ösztöndíj).

A debreceni fémipari szakiskolánál 200 koronás ösztöndíjakat kaptak: Pólya Ferenc, Hajduszoboszló. Balogh Béla, Debrecen. Krasznay István, Debrecen. Szilágyi József, Karcag. Szecsődy István, Ujfehértó. Szász László, Hajduszoboszló. Németh Sándor, Debrecen. 100 koronás ösztöndíjat kapott Parit Zoltán, Debrecen.

Szatmári faipari szakiskolánál 150 koronás ösztöndíjakat kaptak: Jóna Sándor, Debrecen. Geleon Lajos, Hajdunánás. Kókai Gyula, Szatmárnémeti.

Csipeke és szövetfüggönyöket kifogástalanul tisztít

Koncz József
ruhafestő

Főüzlet: Arany János-u. 10.

Fióküzletek:

Bathányi-u. 2. és Vár-u. 3. az udvarban.

Bármely szakiskolától kérhető 150 koronás ösztöndíjakban (kiadandó volt négy) részesültek: Kara Sándor (Mezőtúr), budapesti felsőpariskolai tanuló. Karakas Lajos (Nádudvar), késmárki szövőiskolai tanuló. Lahner Jenő (Felsővisó), gölnicbányai fémipariskolai tanuló. Pénztáros Zoltán (Hajdusoboszló), gölnicbányai fémipariskolai tanuló.

A rendkívüli nagyszámú, érdemes és ráutalt kérvényezőre tekintettel, négy rendkívüli ösztöndíj lett kiadva (150 koronás): Herendi László (Szolnok), Keleti Keresk. Akadémiai tanuló. Szalkai Károly (Hajdusóvár), gölnicbányai fémipariskolai tanuló. Treudi József (Nyiregyháza), kassai felsőpariskolai tanuló. Nyitrai István (Turkeve), késmárki szövőiskolai tanuló. 100—100 koronás ösztöndíjban: Radetzky József (Debrecen), iglói fémipariskolai tanuló. Szobel Ernő (Mezőterebes), szatmári felsőkereskedelmi iskolai tanuló.

A kamara igyekezett ösztöndíjai kiadásánál, mint a felsorolás élénken mutatja, arra is törekedni, hogy ösztöndíjaiból lehetőleg a kerület minden vidékének kérelmezői részesüljenek.

Ha a kamara e nagy áldozatkészsége mellett, ismerjük, hogy külön erre szülő alapítványok hiányában, rendes hivatali szűkösségetől elvonva, nagy takarékossággal gyűjti ez összegeket, melyeket így bőkezűen áldoz a magyar ipar és kereskedelem szakoktatási érdekeinek, az áldozatot értékében fokozattnak kell elismernünk.

A kamara e saját áldozatain kívül, hasonló célra még tetemes összegre menő állami ösztöndíjakat is szokott megszerezni kerületbeliek részére.

Igy érthető, hogy így erőteljes támogatás mellett a kamara kerület ipari-kereskedelmi szakoktatása évről-évre jobb fejlődést mutat.

Csodapatika a Pacsirta-utcán. Vádolják özv. Tápai Mihálynét.

Sokan emlékeznek még bizonyára Tápai Mihályra, akit csodadoktornak hívtak és ismertek meggyeszerzte s állítólag több páciense volt, mint az összes diploma-debreceni doktoroknak együtt véve. Legendákat mesélnek arról, hogy hogyan gyógyított meg siketeket, vakokat, sántákat, de a hatóság sehogysem akarta akceptálni a humánus tevékenységét s végérvényesen kitiltotta a városból. Nemsokára azután 1901-ben meg is halt a hányvetett életű ember.

Férje után most feleségét éri az a vád, hogy kuruzslással foglalkozik. Azt beszélik, hogy a betegek rendkívül nagy számban keresik fel a Pacsirta-utcán lakó doktornét, a ki ad is a bajaikra mindenféle medicinát. Különösen a vidékről özönlének hozzá s a jámbor falusiak meg vannak győződve arról, hogy okvetlenül segít rajtuk az özvegy Tápai Mihályné szere, a melyet, természetesen maga készít s ezeknek árai teszik jövedelmi forrásait.

A rendőrség hétfőn délelőtt házkutatást tartott az özv. Tápainé lakásán s kü-

lönféle kenőcsökkel és folyadékokkal telt tégelyeket talált, amelyeknek nagyrészen rajta volt egy kecskeméti gyógyszerész vignettája s így nem lehetetlen, hogy azok csakugyan ártalmatlan házi orvosságok.

A „Debreceni Ujság” munkatársa el látogatott tegnap a Tápainé lakására, de csak annak jogszigorló fiával volt alkalma beszélni, aki a következőket mondotta:

„Én csak annyit tudok, hogy hétfőn házkutatást tartottak nálunk, de nem voltam itthon, mert egész nap hivatalban vagyok elfoglalva. Hallottam azt is, hogy a nyomozás feljelentés alapján indult meg, amelyet azonban a család egyik régi haragosa boszúból tett meg. Okot nem nehéz volt erre találni, hiszen boldogult édes apámtól csupán kellemetlen emléket örököltünk s nem tudom, nekem is, melyikkel volt inkább nehezebb megküzdni: ezzel-e, vagy a nyomasztó anyai körülményekkel? Rokoni támogatással végeztem és nagy megerőltetéssel iskoláimat s egyszerűen nevetséges azt állítani, hogy nagy vagyonunk van? Az élet kálváriáját járjuk s a most megindított hajszát is csak egy epizódnak tekinthetem.”

A vizsgálat majd ki fogja deríteni, hogy a gyanúsítgatások alaptalanok-e vagy sem?

Dr. Gy. B. K. M. L. M.

Aalbach Greal and Good. Kezdeté

Ma utoljára:

The 4 Charles

jongleur csoport.

11 varitő szám.

Helyárak I. hely 1-50, II. 1 kor.

9 órákor

Holnap hétfőn: Fassy Fregoll világhírű átváltozó művész fellépte, felemelt helyárrakkal.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Molnár Ferenc segéd-lelkész, a Kistemplomban Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban Peleskey Sándor segéd-lelkész, az Ispotály templomban Boér Károly segéd-lelkész, a Csapó-kertben Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homok-kertben Bereczky József szénior; délelőtt 11 órákor a Kistemplomban Boér Károly s.-lelkész prédikál. — Ma, vasárnap a *róm. kath. templomban* az istentiszteletek az alább következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órákor cs. szent mise, 7 órákor cs. szent mise, 8 órákor csendes szent mise, 9 órákor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11 órákor csendes szent mise, fél 12 órákor csendes szent mise. Délután három órákor litánia, utána rózsafüzér. — Ma, vasárnap d. e. 10 órákor az *ág. ev. hitv. templomban* az istentiszteletet Viatorisz László eperjesi hitjelölt végzi.

* **Halálozás.** Vették a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férj, szerető édes apa, nagyapa, sógor, nagybácsi, nász és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Kozma Ferencnek, folyó hó 23-ikán, reggeli 10 órákor, életének 64-ik, boldog házasságának 37-ik évében, váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 25-ikén, délután 3 órákor fognak, az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Lorántffy-utca 16. számú házához, az Ujtemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. július 23. Áldás és béke drága porairal! Bánatos özvegye: özv. polg. Kozma Ferencné szül. Márton Sára. Gyermekai: Sárika férjével, polg. Németh Ferencsel és gyermekek. Ferenc jegyesével, Tóth Zsuzsikával, Juliska férjével, polg. Kegyes Mihályval és gyermekei. Mariska férjével, polg. Vad Istvánnal; János. Sógora: polg. Kolláth Lajos nejevel és gyermekek. Polg. Márton József nejevel és gyermekei. Elhaltak unokatestvérei: Dávid Mihály; Dávid Sándor nejevel és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Pelei Imre temetkezési intézete rendezi, (Bádógos-utca 6. szám) Kenyér piac.

* **Szabadságon.** Oláh Imre állami anyakönyvvezető, a napokban kezdte meg egy óra terjedő szabadságát.

* **Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Dr. Rotschnek Jenő Keresztásvai Bertával, Zsivtsák József Jaros Juliánnal, Elek Péter Hubert Máriával, Dömötör Gyula Algya Irmával, Király István Kaposos Katalinnal, Oláh István Monori Eszterrel, Olima Albert Uri Augustával, Molnár József Kalóz Erzsébettel, Gutmann Menyhért Hirsch Reginával, Gyarmati János Arvai Eszterrel.

* **Uj ügyvédek.** A debreceni ügyvédi kamara dr. Jóna Kálmán és dr. Rásó Sándor ügyvédek Debrecen székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

* **A debreceni szabó ifjuság** által rendezett sikerült mulatságon a következő hölgyek vettek részt:

Urasszonyok: Holeják Sándorné, Tokaji Istvánné, Kocsis Istvánné, Tóth Ferencné, Szakács Pálné, Jobbágy Istvánné, Gál Imréné, Erdei Mihályné, Szöllősi Istvánné, özv. Simonka Lászlóné, Csheibenrein Józsefné, Eudás Ferencné, Udvarhelyi Balázsna, Borsos Józsefné, Daku Józsefné, Szigeti Juliska, Horváth Gáborné, Kiss Bertalanné, Kiss Sándorné, Tóbiás Antalné, Kovács Antalné, Galambos Sándorné, özv. Sipos Gáborné, Nagy Mihályné, Marcsa Istvánné, Füstös Mihályné, Horváth Antalné, Varga Pálné, Tokai Józsefné, Szederék Istvánné (Nyirábrány), Széles Józsefné, Szücs Antalné, Gede Istvánné, Szentkirályi Józsefné, Sárosi Mihályné, Szőke Jánosné, özv. Bornyi Istvánné, Bartha Gyuláné, Barna Ferencné, Debreceni Józsefné, Harsányi Gáborné, Sándor Istvánné, Fülöp Lajosné, Pap Józsefné, Engi Sándorné, Kalmár Lajosné, Erdei Albertné, Répánszki Mihályné, Hevele Józsefné, Malsovszki Józsefné, Bagi Józsefné, Répánszki Imréné, Nagy Józsefné, Riposó Lajosné, Treiber Jánosné, Boda Gáborné, Tóth Györgyné, Szilágyi Józsefné, Hesz Istvánné, Lippai GyTrgné, Kovács Miklósné, Vojtek Istvánné, Szőke Józsefné, Panoozer Antalné, László Antalné, Szilvási Pálné, Kállai Józsefné, özv. Szabó Gyuláné, Gregor Józsefné, Tóth Antalné, Gyarmathi Mihályné, Vojtek Józsefné, Szabó Istvánné.

Urleányok: Szücs Gizike, Gombos Mariska, Széles nővérek, Kovács Ilonka, Ko-

Legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely

Sándor Ármin Prima brilliántok
Preciz órák
Gazdag ezüst raktár !!

DEBRECEN, Piacz-utca 41. sz.
(Dréher sörcsarnok mellett).

EDDIG NEM LÉTEZETT OLCsó ÁRAK!!

vác Irén, Szentkirályi Ilonka, Barna nővérek, Szentkirályi Zsuzsa, Sárosi Mariska, Szőke Mariska, Bornyi Klárka, Debreczeni Erzsike, Debreczeni Juliska, Sándor Mariska, Harsányi Juliska, Szőke Mariska, Daku Ilonka, Engi Rózsika, Misik Rózsika, Monori Erzsike, Kalmár Juliska, Erdei Margitka, Tóth Etelka, Répánszai Margitka, Hodonavecz Annuska, Répánszki Rózsika, Bagi Margitka, Treiber Mariska, Boda Zsuzsa, Szilágyi nővérek, Tóth Juliska, Lippai Mariska, Molnár Margitka, Vojtek Vilma, László Juliska, Szabó Rózsika, Fogarasi Mariska, Szabó Erzsike, Gyarmathi nővérek, Kállai Rózsika, Czípó nővérek, Molnár Juliska, Mészáros Erzsike, Tóth Manóka, Tokaji Mariska, Kocsis Mariska, Simonka Rózsika, Szakács Jolánka, Jobbágy Mariska, Erdei Esztike, Szöllősi Esztike, Tóth Mariska, Dudás Etelka, Váradi Zsuzsika, Udvarhelyi Veronka, Kiss Rózsika, Kiss Margitka, Végh Zsuzsa, Molnár Mariska, Borsos Bözsike, Szigeti Juliska, Németh Zsuzsika, Tóbiás Erzsike, Kovács Zsuzsika, Baksai Emmuska, Galambos Erzsike, Tokai Piroska, Horváth Mariska.

*** Bimbóhullás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis fiunknak, unokánknak, kedves rokonnak: néhai Munkácsy Tibor folyó hó 23-án d. e. 10 órakor, életének 24-ik napjában, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 25-én d. u. 3 órakor, a ref. egyház szertartása szerint, Vigkedvű Mihály-utca 62. számú házuknál tartandó gyászszertartás után fognak a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. július 24. Aldás és béke lengjen porai felett. Bánatos szülei: Munkácsy Ferenc és neje Katona Róza. Nagyszülei: Özv. Katona Istvánné Szabó Erzsébet; id. Munkácsy Ferenc neje Veres Herminával. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

*** Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések köttetnek: Tócsai Sándor Rác Juliánnal, Kühnel Márton Szikszai Margittal, Csuha András Szentpéteri Juliánnal, Kovács Lajos Tóth Erzsébettel, Szaplóczay Gyula Guró Vilmával.

*** Hentesek és mészárosok panasza.** A hentesek és mészárosok a kora reggeli órákban szállítják a vágóhídról a húst az üzleteikbe, de a kocsiokról is majd leszédülnek az emberek, oly rettenetes bűz van az uton; ugyanis a pócegödörtisztító vállalat kocsijai nemesak éjjel, hanem a kora reggeli órákban is arra hordják el az emésztő gödrök tartalmát, ami undorító büzt gerjeszt az egész környéken és ezen a tűrhetetlen büztengeren keresztül kell hordaniok a hentesek és mészárosoknak a város közönségének mindennapi táplálékát. Felhívjuk rá a rendőrség figyelmét.

*** Nyilvános nyugtázás.** A szabó Ifjúság mulatságán felülizettek a következők: Pap Donát ur, Vámos Károly ur, Tóth Lajos ur, Weisz Adolf ur, Fikszl György ur, Balogh József ur, Weisz Sándor ur 4-4 K, Gáspár József ur, Eszenyi István ur 5-5 K, Moskovits József ur, Dobi Károly ur, ifj. Tóth József ur, Zöld József ur, Vass N. vendéglős ur, Korcsmáros Kálmán ur, Schaf János ur, Kiss Ferenc ur 3-3 K, Selyei József ur, Frank József ur, Siki Sándor ur, G. J. ur, Szilágyi György ur 2-2 K, Bartha Gyula ur 80 fillér. A szíves felülizetéseikért ez uton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

*** Ker. Ifj. Társulata** Piac-utca 9. szám alatti kert helyiségbe nagyszabású tekeversenyt rendez, ahol vendégeket szívesen látunk.

*** Orvosi körökből.** Dr. Leitner Adolf orvos külföldi tanulmányutjáról haza érkezésén, rendelését a mai napon megkezdte.

*** A Félix-fürdő ötezredik vendége.** A Félix-fürdő kiváló gyógyító hatása, moderasége és szépsége annyira közismert dolog, hogy azt bizonyítani igazán fölösleges. Azonban a fürdő bérlőjének: Komzsis Alajosnak jó szívről és humánus gondolkodásáról tesz tanúságot az az utánzásra méltó oseeledete, amelyről a szerkesztőségünkhöz intézett következő levél ad számot:

Tekintetes szerkesztő ur! Orvosom tanácsára, ki csuzos, reumás lábaim miatt a kitűnő Félix-fürdőt ajánlotta, jöttem ide pár napi tartózkodásra. Budapesti lakos, szerény fizetésű hivatalnoknő vagyok és mint ilyen, nem lett volna tehetségem magam gyógykezeltetni. A véletlen kedvezett és mint a gyógyfürdő ötezredik vendége, az igazgatóság előzékenysége folytán tizennégy napi ingyen lakást, ellátást és fürdőt biztosított s ennek eltelte után, mint teljesen felgyógyult hagyom el a fürdőt. Minek folytán nem mulaszthatom el szerkesztő urnak b. tudomására hozni ezt a páratlan figyelmet, melyet hazánkban még egy fürdőhelyen sem ért el senki, hogy lapjában közölni sziveskedjék. Miért is szerkesztő urnak előre köszönetet mondva, vagyok kiváló tisztelettel Hajszky Etel, Viktor-szálloda.

*** Meglopta a feleségét.** Megirtuk, hogy Mocsári Andrásné panaszt tett, tőle különváló férje ellen, akit hét üveg sör ellopásával gyanúsított. A rendőrség megindította a nyomozást s kiderült, hogy nem Mocsári András a tettes s őt teljesen alaptalanul érte a vád.

*** Veres Tóni és fia zenekara.** Mig Magyar és Kiss Béla fürdőhelyeken muzsikálnak, az alatt Rác Károly és Veres Tóni szórakoztatják az itthon maradt debrecenieket. Veres Tóni és fia zenekarának tulajdonképpen csak most volt alkalma bemutatkozni Debrecen mulatni vágyó elite világának s ez a debut mindenképpen sikerrel járt. Veres Tóni és fia zenekarának precíz, művészi játéka legutóbb, például a Hungáriában is zajos tapsokra ragadtatta a közönséget. Műsorukban opera részletek, magyar nóták, divatos kuplék szerepelnek, amelyeket mindig frappánsan tudnak megválasztani. Veres Tóni és fia ezek után az ismerések után joggal számot tarthatnak arra, hogy zenekarukat az elsőrendűek között emlegessék.

*** Jassy Fregoli az Arany Bika Mulatóban.** Az Arany Bika Mulató kitűnő műsorába az igazgatóság egy világhírű művészt szerződtetett, hogy a különben is szenzációs műsort még elsőrendűbbé tegye. Jassy Fregoli az 5 zseniális, tüneményesen gyors átváltozásai révén világhírnévre tett szert. Hétfői debutje iránt már is óriási érdeklődés mutatkozik. Aalbach újabb sláger dalával, „Girem görem“, „Egy őszi napnak hajnalán“ sikerét és népszerűségét hatványozza. Jassy Fregoli vendégszereplése alkalmából az Arany Bika Mulató helyárai felemeltettek: I. hely 2 K, II. hely 1 K 50 fillér.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz: Nagy Józsefné ref. 47 éves, Fekete Jánosné rom. kath. 23 éves, Kerekes András r. kath. 38 éves, Huber Béla izr. 4 hónapos.

*** Kerti lakók figyelmébe.** Villámcsapás ellen csak a megbízható villámhárító nyújt védelmet, amelyet legutányosabban felszerel és kipróbál Földvári, Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

*** A debreceni asztalosok mulatsága** a Margit-fürdő dísztermében dallal, szavalattal, táncal és két zenekar közreműködésével folyó évi július hó 30-án lesz megtartva. Belépti-díj: Előre váltva 1 K, a pénztárnál 1 K 20 f. Aki tévedésből meghívót még nem kapott, az forduljon a rendezőség bármelyik tagjához. Tisztelettel: a Rendezőség.

*** Kiadó istálló és szin,** Garai-utca 16. — Legelősebb pénzkölcsönök: a Budapesti takarékpénztárak képviselőségénél Debrecen, Csapó-utca 12.

*** Pénzintézetek, gyári vállalatok és kereskedelmi irodák figyelmét** felhívom és tudomására hozom, hogy az üzleti könyvek gyártására berendezkedtem és mindenféle irodai könyvet olesó órákon bármilyen mennyiségben készítek. Továbbá vonalozásokat szép kivitelen, mindennemű dísmunkákat, szalag aranyozásokat, író mappákat, tárcákat stb., mind műizléssel előállítva. Antalffy Ferenc Debrecen, Piac-utca 31. szám.

*** Agyal védjegyes gramafonok,** lemezek, tük, gyáriraktára Antalfyánál.

*** Fürdő idényre!** Remek választék fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszó-ruhák, turista-ingekből, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó mosó zefírek, batistok és kartonokból. Kardos László Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzletében.

*** A Kolibri hüvelyt feltétlenül** izlelje meg mindenki; főraktár Harmathynál.

*** Eredeti angol és amerikai tennirakettek** gyári raktára, Mentze Henrik árus házában, Kossuth u. 4.

*** Az új bortörvények** előírják a bor nyilvántartást; ehez szükséges könyvek és izek a legutányosabb árban beszerezhetők Thaisz A. papir nagykereskedésében, Debrecen. M. kir. játékkártya eladás.

*** Angol zephr ingek** remek, szép kivitelen 5 koronáért, Frank testvéreknél.

*** Uti bőröndök (kofferek),** kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

*** Bárhol hirdetett könyv** legelősebb Harmathynál, Fűvészkert-u. 14.

*** Léda a jelenkor legmegbízhatóbb** gummi óvszere. Főraktár Arany Agyal gyógyszerár, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 30 fillér, 12 darab 6 kor.

*** Gyömölcsbefőzés** kézikönyve köive 60 fillér Antalffy Józsefnél.

TÁVIRATOK

Szerződés Szerbiával.

Feladott magyar követelések.

Belgrád, július 23. Ma este 7 órakor, hosszas tárgyalások után megkötötték a monarchia és Szerbia közt a kereskedelmi és vámszerződést, az összes magyar követelések elejtésével, ami annyit jelent, hogy a magyar kormány a magyar mezőgazdaság kárára belement a szerződés megkötésébe,

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, Női blousokat legszebben tisztít

Feuerstein
mosó intézete Piac-u. 63.

Fiók üzlet: Piac-utca 42, Gyarmathy-palota, Arany János-utca 15.

Székszorulásnál vagy gyomorrontásnál

Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza.

Kapható minden fűszerüzletben. **„Király“ keserűvizet inni.**

Báró Kozmítza-féle Erzsébet királyné sósfürdő és Keserűvízforrások igazgatósága

Budapest, Kelenföld

holott abból most már a mi kárunkon Ausztriának lesz haszna. A bécsi N. Fr. Presse azt írja, hogy a kormány azt táviratozta a magyar delegátusoknak, hogy az összes követeléseiket ejtsék el, ami meg is történt és így sikerült a megegyezés a hosszas vámháboru után. A szerződés csak az őszszel lép életbe, amikor majd a szkuposina letárgyalja.

Khuen-Hédervary Ischlben.

Ischl, jul. 23. Ma délelőtt fogadta az uralkodó Khuen-Hédervary Károly gróf miniszterelnököt külön kikallgatáson. Khuen a felség elé terjesztette Tomasich Miklós horvát bán lemondását, de azt az uralkodó nem fogadta el, hanem aláírta azt a királyi kéziratot, melyet Khuen eléje terjesztett. A királyi kézirat kedden fog megjelenni a hivatalos lapban.

Haverda-szálló Szabadkán.

A szabadkai gyilkosság hősnője, Haverda Mariska, büntársaival együtt a budapesti kir. törvényszék fogházában várja ügyében az új esküdtzéki ítéletet. A Haverda-ügy részletei ismeretesek. Nem is erről akarunk most itt megemlékezni, hanem arról, hogy Haverda Mariska anyai öregapja szálló vendéglős-korcsmáros volt valamikor Szabadkán.

Szukupnak hívták ezt a nagy, vörös embert és nem tanult korcsmáros, hanem lentességéből csapott fel annak. Földszintes szálló korcsmája ott volt, ahol most a szabadkai Népbank palotája van és ebben volt hentes mézsáros üzlete is.

Ekkor még nem igen volt vasuti összeköttetés Szabadka felé, de a szabadkai vásárok híresek voltak. Eljöttek arra nemcsak a Délvidékről, hanem még Szerbiából és Törökországból is a gazdag ló- és marhakereskedők. Ezek rendszeresen a Haverda Mariska öregapjának, Szukupnak a vendéglőjében szállottak meg. De ott adtak egymásnak találgatást az akkori idők összes ósári sipistái, félkékalmárjai és lóköltői is. S akkoriban bizony megesett, hogy el-eltűnt egy-egy gazdag kupec. . .

Ezeknek eltűnésére az akkori utazási viszonyok miatt, távollakó családtagjai csak nagy későn, hónapok múltán jöttek rá, akkor aztán már hiába keresték. Közben meghalt Szukup is, meg a felesége is, hát két leányukra több százezer korona vagyont hagytak.

A korcsmát Haverda ügyvédné, Mariska meggyilkolt édesanyja örökölte és tovább fenntartotta, de később elalta annak épületét a szabadkai Népbanknak. Hát mikor ezt a korcsmát lebontották, megdöbbentő dolgoknak jöttek a nyomára. A pincében elásva negyven hatalmas természetű embernek a csontvázára akadtak a munkások.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Áru- és értéktőzsde.

Julius 23.

Budapesti gabonátőzsde.

Tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 25,000 mm. buza.
Rozs, zab változatlan, a tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya szilárd volt, bár az amerikai tőzsdékről gyöngye jelentés érkezett, de a spekuláció fedezési vásárlásokat eszközöltek. A gabona-neműek ára néhány fillérrel javult. A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	951	958— 957
Rozs októberre	706	709— 708
Zab május	—	—
Zab okt.	717	725— 724
Tengeri július	585	567— 566
Tengeri augusztusra	580	564— 563
Tengeri máj. 1911	566	571— 570

Debreceni helyi vasút részvénytársaság.

1394. szám.
1910.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a vilamos vasút építése miatt folyó hó 25-től kezdve további intézkedésig a Plac utcán, a Bika szálloda felőli oldalon fekvő vágányt a ref. Nagytemplomtól a vármegye házáig elzárjuk és az elzárás tartama alatt a Nagyerdő felé közlekedő vonatok is a jobboldali, vagyis a főposta és városháza előtt futó vágányon közlekednek s az ellenvonatokkal a Csapó utca és Nagytemplom közt befektetendő kitérőn találkoznak.

A Nagyerdő felé közlekedő vonatok ezen a vonalrészén megállítatnak:

1. a vármegyeházával szemben;
2. a főposta előtt;
3. a Kossuth utca pályaudvar felőli sarkánál;
4. a Csapó utca és Nagytemplom között épített kitérőn.

Debrecen, 1910. július 21-én.

Az igazgató.
Májerszky.

TARCSA-gyógyfürdő
Vas megyében.
(A magyar Franzensban). 907
SPECIÁLIS NŐI ÉS SZIVÉGYÓGYFÜRDŐ.
Hidrogén-gyógyintézet. Világhírű vaslápa a Franzensbadival egyenértékű, sója marienbadit is jóval felülmúlja s hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalicus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vérszegénység, cauz, húgysavas diathézis, ideg bajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hurutos bántalmait ellen. Fürdőorvosok: dr. Bartha Korcellé tanársegéd és dr. Gúck Gyula. Évad május 22-től szeptember 30-ig. Vasút postá, távirat és telefon állomás. Közvetlen vasúti közlekedés „Tarcsa-fürdő” felirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kivántra pr. spektus.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre **„AGNES”**

„AGNES”

FORRÁS

természetes szén-savdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dus szén-savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szerepe a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz.

Főraktár Debrecenben: 1103

Csanak József urnál.

Kitűnő órák

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb árban, valamint javítások legjobb szakértelemmel eszközöltetnek az elsőrendű órák műhelyben

Bauer Károlynál

Plac-u. 75. Iparbankkal szemben. 963

Szabó Lajos fiai

Szentannai szőlőtelepének általánosan ismert kitűnő

homoki fajborai

a tulajdonosok eredeti palac-
:: közásában árusítatnak ::

Mayer Jenő és Béla

Piac- valamint Csapo-utcai üzletében.

Érczy és Erdődi

szabadalmazott lópatkó gyára
DEBRECZEN, Hatvan-utca 53. szám.

Ujonnán berendezett

Gépjavitó-műhely.

Bármily gép szakszerű kijavitása. Legkitűnőbb

gazdasági gépek

és a magyar kender és lenipar r.-t. elsőrendű kötéláruinak egyedüli nagyraktára.

Pálffy-féle nyersolaj motorgyár

kizárólagos képvisellete és raktára.

Előnyös fizetési feltételek.

Csupán leforrázva,

tehát nem megfőzve,

szolgáltat a

Egyedül valódi a MAGGI névvel és a keresztesillag védjeggyel!



MAGGI féle kocka

izletes huslevest!

Aki szép akar lenni

használja egyedül a **Hajós-féle**

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálaíratok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb széplő szer nem létezik. Széplőt, májfoltot, bíbircs bőverességet és mindennemű arctisztálanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat! Csakis a Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni elfogadól. Ára 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél.

Hajós Árpád gyógyszerárában Arad.

Debrecenben: Kubek Sándor gyógyszerárában Tisza-palota és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában. Központi Drogueria város ház épületében. 877

A múlt év szomorú tapasztalatai mindenkit meggyőztek arról, milyen fontos dolog a szülőbetegségek ellen idejében és kellő módon védekezni. A szülő peronoszpórája ellen a dr. Aschenbrandt-féle

BORDÓI POR

a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer. Különösen jól jártak azok, akik a nagymértékben mutatózó fűrt-peronoszpóra ellen a tudományos vizsgálatokból merített s idejében közzétett tapasztalatok szerint a permétezt a dr. Aschenbrandt-féle

RÉZKÉNPORRAL

való peronázzal egészítik ki. Azért ne mulassza el senki, hogy ezentúl szülőjét idejében és legalább kétszer dr. Aschenbrandt-féle rézkénporral befújassa. A rézkénpor amellet a Lisztharmatnak egyetlen feltétlenül biztos ellenszere. Nemcsak megőrjí a bogycákat az infekciótól, hanem a megtámadott fűrtöket meg is gyógyítja. Az Aschenbrandt-féle porok áralloca Budapest raktár

a bordói poré	
50 kg.-os zsákokban, kg.-kint	62 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint	66 fillér
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint	67 fillér
a rézkénporé	
50 kg.-os zsákokban, kg.-kint	45 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint	49 fillér
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint	50 fillér

Ismeretű filmeteket, használati utasításokat küld és a rendelések pontos teljesítéséért szavatol a **Magyar Mezőgazdák Szövetkezete** Budapest, V. kerület, Alkotmány-utca 31 szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Kontsek Gézánál, Deutsch Lajosnál Debrecen. Végh Kálmánál Hajduböszörmény. Reichmann Emánuelnél Hajdudorog. Grünfeld Hermannnál Hajduszoboszló. Grosz Hermann és fiánál Er-mihályfalva. 854

Nyári alkalmi vásár.

Kretonok	
elsőrendű minőség	most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon	
minden színben	most 39 kr.
Valódi franola Délén	
a legjobb minőség	most 57 kr.
Ibolya nyerselyem	
ruhákra és bluzokra	most 110 kr.
Olipeszövetek	
tűll és quipure minőségben	most 65 kr.
Madeira batlisztok	
gyönyörű szép mintákban	55 kr.-tól.

Ujdonságok

igen nagy és izléses választékban!

Bosznay J. és Társa

divatárházában 1094
Debrecen, Kossuth-u. 5.

Magyar nyelv olya-

Majátásacéljából 10 és 12 éves fiamat cserébe adnám Debrecenbe izraelita szülőkhöz két hasonló koru gyermekért (lehet leány is) kiknek viszont alkalmuk volna németül megtanulni. Bővebb felvilágosítást levélben adok 1126

Gärtner Fülöp, Szepeshéla.



Kereskedők!

Segédek!
Mindenki!
Ki akarja a szerencsését, az egész jövőjét megállapítani?

Engró üzleti vállalat miatt eladó egyik szomszéd városban egy nagyon jó forgalmu kereskedés házzal együtt!

Kitűnő vétel!

Bővebb felvilágosítás komoly és személyes jelentkezőnek a legnagyobb készséggel nyújt Nagy Lajos hirdetési irodája Csapó-u. 1144

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

Eladó

modern

uri ház!

Aki egy igazán modern lakásokkal bíró uri házat akar magának venni, annak a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlhatjuk a

Rákóczi-utca 17. sz. házat!

E házban, a parkirozott udvar közepén az elmúlt évben épült fel egy olyan modern beosztású uri lakás

amilyen nincs még egy Debrecenben!

Ezen kívül van egy utcai 4 szobás uri lakás fürdőszobával és a szükséges mellék-helyiségekkel és van még egy másik utcai 2 szobás lakás, mellék-helyiségekkel.

A tulajdonos a kereszt épületben lakik. Megtekinthető e ház a délutáni órákban 2-től 5-ig.

Akinek komoly szándéka van egy ilyen házat venni, annak a legelső látásra föltétlen meg fog tetszeni!

Mert csoda szép lakás!

A keresztépületnek hátul óriási nagy nyitott verendája van, mely egy gyönyörűen parkirozott fenyves udvarra néz. 1237



Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Egy rettenetes olcsó kis ház!

Alkalmi vétel!

Nagyon kevés pénzzel megvehető!

A Csapókert melletti Gerébi-telepen a IV-ik utcában 34. szám alatt levő özv. Geröcz Jánosné asszony tulajdonát képező ház eladó, új épület, egy szoba, konyha, kamara, sertésöl és jóvízű kut, 300 négy-szögöl telekkel és új magas kerítéssel el-látva! 1126

Ára mindössze 600 forint!

Lehet, hogy ebből még engednek is valamit!

Kedvező fizetési feltételek mellett!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Eladó egy nagyon olcsó,

szép új ház

a Hatvan-utcai kertben! Nagyon közel a városhez! Lóvasúti közlekedés! Felséges levegő!

Ez a ház lenne egy kitűnő vétel!

A legelső utcában, mindjárt a kapu mellett, 1. szám alatt, a Szatmári Lajos úrmármester ur és neje tulajdonát képező szép, új ház, minden elfogadható árért eladó, kedvező fizetési feltételek mellett. A tulajdonosok Teleki-utca 37. szám alatt laknak és miert kénytelenek potom árért is odaadni e szép új házukat, elmondom:

Szatmári Lajos ur és neje egy évvel ezelőtt vették a pusztai telket és építették reá a legelső rendű csertéglából 3 szobát, konyhát és spájzt, de miután a Hatvan-utcai kert már tele van uri nyaralókkal és nyaraló közönséggel, ezért Szatmári Lajos ur nem kapta meg oda a tímármesterség folytatására az engedélyt! 1234

Szerencsés vételt fog vele csinálni aki megveszi!!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Vasutasok és mindenki! Aki házat akarnak venni

ide figyeljenek!

Eladó egy borzasztó olcsó ház, ára 1200 forint!!!
Nagy telek!

Ezen teljesen új cserepes ház a Homokkert mellett levő Lóki-telepen van 191 házszám alatt, Tulajdonosa Kaszás Sándor ur.

Óriási nagy telek, 436 kvadrát öl, teljesen új, cserepes házzal, mely magában foglal 1 szobát, konyhát és kamarát az udvarban sertésöl, baromfiól és 250 kvadrát nemesfajú csemege szőlő. 1236

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Nagyon olcsóért **há** három megkapható **há** három peronyire a vasuti rútházhoz, a tégláskertben a legelső ház! Kedvező fizetési feltételek!

A Tégláskertben első járás 1 szám alatt levő házat egy évvel ezelőtt vette Kovács Józsefné asszony 1650 frtért, kincstár és átírással belekerült neki 2 ezer frtjába, de mert haza kellett neki költöznie Mikepércsre, odaadja a legelső jelentkezőnek 1600 forintért! Aki legelőbb leteszi a foglalót az irodában, azé a ház! Teljesen új, cserepes épület, két rendbeli lakással, mind-egyik egy szoba, konyhás lakás, fűskamrák, sütőkemence, sertésöl, baromfi ól és jóvízű kut. 1207

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Biztos és kényelmes megélhetés!



El akar Hadháza költözni! Ott minden olcsóbb mint Debrecenben!

Nyugdíjasoknak feleltette alkalmas lenne! Ráadásul még biztos megélhetést is nyújt!

Ugyanis eladó Hadházon

egy szép nagy sarokház, melyen két üzlet is van, nagyon jó forgalmu hentes és mérsáros üzlet, de kitűnő eszme volna oda egy szatócsüzlet is, mert végtelen forgalmu hely és ezen ház három utca sarka, a Böszörményi-, Kossuth- és Kecskés-utcák sarkán. tulajdonosa Szabó András ur és neje. Teljesen új, cserepes ház, a két üzlethelyiségen kívül van rajta 2 szoba, konyha, istálló 4 darab jószágra, jégverem, szin, fűskamara stb.

és az ára mindössze 3250 forint!

De ezt sem kell kifizetni egyszerre! A megvételhez elegendő

750 forint készpénz.

A vételár többi része rajta maradhat kényelmes kölcsön gyanánt!

Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos Irodájában azé a ház! 1206

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó utca 13.



Eladó egy nagyon szép kis ház a Tócskertben nagyon olcsóért meglehetősen kapni! A megvételhez kevés pénz kell!

A Tócskertben, második járás 23. számú szép kis ház, mely a Kovács Ferenc ur és neje tulajdona, a dr. Vásárhelyi ügyvéd ur nyaralójával szemben levő utcában balkez felől a harmadik ház. Óriási nagy telek, van rajta két rendbeli egy szoba konyhás lakás, veranda, mindegyik lakáshoz külön udvar, sertésöl, baromfiól és kamarák stb. 1235

Ára e gyönyörű kis helynek mindössze 2500 forint!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Eladó nagyon szép kistanya az Ujföldön!



Eladó az Ujföld 99 számú tanya, melynek tulajdonosa Vilmányi János ur, aki Hajó-utca 24 számú házában lakik, az érdeklődőknek a legszívesebben nyújt felvilágosítást. A tanyabirtok terület

30 köblös

kitűnő minőségű szántó. Van rajta két tanyaépület, a megfelelő lakásokkal, továbbá istállók, jóvízű kut stb. 870

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Emberek! Házevők!

Csoda!

Ismét itt volna egy nagyon szép kis ház, a vasuti nagy állomás közvetlen közelében, mely végtelen olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható!

Szép nagy telek, teljesen új épülettel, mely szintiszta cseréglából van építve és cseréptetővel van fedve, mely magában foglal egy szép nagy szobát, konyhát kamarát és üvegezett verandát. Van azonkívül 200 kvadrát öl szőlő, gyümölcsös, jóvízű kut, sütőkemence és külön baromfiudvar.

Ezen kedves szép kis ház tulajdonosa Lőrinczi József kir. törvényszéki fogházor ur és neje, a ház pedig az állomás háta megtti Kerekes-telepen 42 szám alatt van.

A vasuti átjáró nagy hidon kell átmenni és azzal szemben van a Kerekes-telep. 1234

Ára e szép kis háznak mindössze 2600 forint!

Kedvező fizetési feltételek mellett meg lehet kapni!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Egy nagyon kedvező alkalom szőlőtelep vételre!

Kérem e hirdetést átolvasni!

Három holdas szőlőtelep, melyet 3 évvel ezelőtt már kértek 6 ezer forintért, most 3200 forintért meglehetősen kapni természetesen együtt! Ezen szőlőtelep a Hosszupályi vasuti állomás mellett van a Kossuth-kertben ahol már nagyon sok debreceni szőlőbirtokos van, azért lehet most oly potomárért megkapni, mert a tulajdonosa Kiss Lajosné Horváth Zsuzsánna asszony, aki Hosszupályiban, Tence-utca 110 szám alatt lakik, a jövő hónapban ki akar menni a férje után Amerikába. 1208

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-utca 13 szám.

Távirat érkezett a Nagy Lajos Irodájához, hogy a Bosznay-féle feletté kényelmes uri házat

41 ezer koronáért odaadhatja, a megvételhez 7500 forint készpénz elegendő!

Ilyen kedvező alkalom sem lesz több az életben!

A Bosznay-féle ház leírása a következő: A Péterfia-utca legelején bemelve, a dr. Galánffy kir. közjegyző ur háza mellett van ezen óriási sarok ház, a Thaly Kálmán és Bethlen-utcák sarkát képezi, házszáma Thaly Kálmán-utca 14 és Bethlen-utca 61. Ezen óriási sarok ház mindössze egy uri lakást foglal magában, mely áll; 4 szép nagy ujonnan tapétázott, cserépkályhával ellátott szoba, előszobával, belső angolkozettel, teljesen felszerelt, vízvezetékekkel ellátott fürdőszoba, vízvezetésre berendezve és egy óriási nagy emeleti terem, nyitott verandával és pincehelyiségekkel ellátva. 1233

A villanyvilágítás minden helyiségbe még a pincehelyiségekbe is bevezetve!

Ez egész házat Bacsinzky üzletvezető ur lakta és fizetett érte évenként 2400 korona lakbért, de őt Zágrábba helyezték el és most tizen áll az egész helyiség.

A lakáskulcsok Nagy Lajos hirdetési irodatulajdonos kezéhez vannak letelve, aki komoly érdeklődőknek a legnagyobb készséggel nyitja fel és mutatja meg a lakást és az egész házat.

A ház utolsó ára ez év elején 24 ezer forintban volt megállapítva, többen kérték akkor 21-22 ezer forintért, de a tulajdonosok Bosznay István, jelenleg Budapesti Fesztakadémiai tanár ur és neje, nem akarták olcsóbban adni, de mert távol vannak feletté kényelmetlen nekik a kezelése. Most hajlandók odaadni 20 ezer 500 forintért, ez azonban az utolsó ár, és ha e hét folyamán el nem kelne, úgy akkor már nem lesz eladó, mert kiadják több évre haszonbérbe. Kényelmes teher van rajta 13 ezer forint egy helyről, a Debreceni Első Takarékpénztártól.

A ház rögtön átvehető!

A foglalót felveszi a Nagy Lajos hirdetési Irodája!

A vevőt semmiféle közvetítési díj nem terheli!

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

„DRÁGA AZRA!“ nem haragszom, levelet kérek a régi címre. 3905

„BOLDÓG OTHON“ levele van kívánt helyen, Pátyikustól. 3918

Nőszüni óhajt nyugdíjképes ref. 40 éves gyermekes, ministeriumi tisztviselő 3600 K emelkedő fizetéssel. Oly háziasan nevelt csinos leány vagy asszony ajánlatát kéri, kinek legalább 15000 K azonnali hozománya van. Kor, vallás esetleg mellékes. Komoly ajánlatok „Özveggy“ Mezőtúr, poste restante kéretnek. 3904

AJANLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látászerészhez Debrecen, Piac utca 62.

AZ összes fényképezési cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 62. 3300

Butorozott szoba júriember részére azonnal kiadó Szentanna-u. 58 szám. 3993

ÜGYES varrónő ajánlkozik házakhoz vidékre is elmegy, Eötvös-utca 89. 3937

LUCERNA, fűrészes, ölként 6 fillérével kapható Biró Pálnak miképeposi uti kertgazdaságában. 3884

BAROS-utca 15 sz. három szobás utcai modern lakás kiadó. 3890

A LEGTARTOSABB és legkényelmesebb saját készítésű férfi-, női és gyermekcipők nagy választékban, szolid ár mellett szerezhetők be Griczmann Gyula cipész-üzletében, Piac-utca, városház. Mérték utáni megrendeléseket dívat szerint készítik. 3824

FINOM kőver koszt és lakás kapható Lázhoz is kiadó, Hatvan-u. 36. 3808

PAC elején 10 holdes kaszáló épületekkel eladó vagy kiadó Medgyesy Ferenc, Eötvös-utca 4. 3788

Kiadó moder utcai lakás 4 szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel november egyre, jó víz az udvarban, Nap-u. 16. 3774

KÁPTAFÁK készen vannak Nanassy Gábornál Veres-utca 19. 3769

EGY négyszobás és egy háromszobás utcai lakás mellékkelhelyiségekkel Kigyó-utca 8., szám alatt augusztus 1-ére kiadó. 3753

Még néhány modern üzlethelyiség kiadó Csapó utcai piacon (Knol háznál) az árvaszék alatt. 3445

PÉNZ, Pénz, Pénznélkül kapható Schwartz Pipásnál a városházával szemben, valódi Meidinger kályhák, gilet önbortváltkozó gépek. 7-3297

VALÓDI szegedi róza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3294

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3293

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörkölt kapható, Dégenfeldtér. Ugyanott tanuló felvétetik. 3292

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 3290

LEGJOBB szabású miederek, csipkek, madeira battiszok szállagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 3288

A LEGJOBB ízű aromás pörkölt kávé Felegyházy-nál kapható, villanyüzemű kávépörkölt a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 3287

HASZNÁLT butorokat vesz, használt butorokat elad Tibayné, Kossuth-u. 41. 3921

NOVEMBER elsejére 5 szobás úri modern lakás fürdő szobával mellékkelhelyiségekkel esetleg istálló és kocsiszinnel kiadó, Rákóczi-utca 11, Gyarmathy Istvánnal. 3910

ÖNDÖDON Faji dűlőbe tizenkilenc hold föld tanyával kiadó, Ertekezhetni Szappancs-u. 27. 3903

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba augusztusra kiadó, Pocsirta 17. 3920

VARGAKERTBEN csinos lakóház nagy darab földdel, okt. 1-re kiadó. Ertekezhetni Iparbankpalota házmasterénél. 3924

EGY bolt kiadó Sas-u. 4. Kölcsönsegélyzőben. 3930

KIADÓ több rendbeli új lakás Busi 17. 3919

UTCAI lakás, modern, garzon, esetleg kisebb családnak azonnal kiadó, Kut-u. 8. 3936

KIADÓ 2 szoba, konyha augusztus 1-re. Boldogkert Gilányi-utca 3 sz. épen a vasut mellett, értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 3935

Kiadó egy bolt helyiség augusztus 1-re József-utca 2. 4945

Vályog agyagból téglák szilárdságu, bármennyi kapható Csapó-utca 11. 3942

KÜLÖNBÉJÁRATU csinosan butorozott szoba kiadó Kossuth 58. ajtó 6.

UDVARI lakás 2 szoba, előszoba, konyha kiadó augusztusra Külsővásártér 2. 3947

Iroda vagy garzon lakás, Piac-u. 51 házban II. emeleten egy utcai szobából, előszobából és alkoból álló lakás augusztus 1-től kiadó. Ertekezhetni lehet Piac-u. 42. építési irodában. 3386

Három szobás utcai lakás Piac-u. 14 számú Sarokházban azonnal kiadó; villanyvilágítás. 3952

HASZNÁLT és új butorokat vesz és elad Köny József asztalos, Pocsirta-utca 27 sz. 3956

PACSIRTA-utca 27 szám alatt ujonnan épült házban 2 szoba, konyha, pince és faskamrából álló modern lakás villanyvilágítással, külön udvarral augusztus 1-től kiadó. 3955

ELKÖLTÖZÉS miatt 4 szobás utcai úri lakás azonnal kiadó, Méliuszter 15. Ugyanott egy bolti helyiség is bérbe vehető, házi felszerelések eladók. 3952

Külön bejárata csinosan butorozott szoba Bethlen-utca 35. alatt kiadó. 3952

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kaphatók Piac-u. 34. Kiss Ignác bádógos. 3951

KERESLET.

HÁZMASTERNEK gyermektelen házaspár felvétetik József királyi herceg-utca 20. Ugyanott használt ablakok eladók. 3906

EGY pár pézma rucát keresek, Hatvan-u. 2. házmaster. 3902

KÖNYVELÉSBE jártas kisasszony, kereskedelmi végzettségű előnybe részesül, azonnal felvétetik Frenkel Jenő sórnagykereskedőnél, Arany János-utca 60. 3901

HELYBEN, forgalmas helyen, jömeneteli kisvendéglőt trafik engedéllyel keresek átvételre, esetleg házzal együtt vételre cím a kiadóhivatalban. 3895

HONVÉD önkéntesi teljes felszerelést veszek, ajánlatot kérek „Jegyző, Ujléta. 3492

2 TANULÓ felvétetik Gréb Dezső fűszer és csemege kereskedésében Késmárk. 3941

MAGÁNOSNŐNÉL, gyermektelen családnál kvártélyt keresek. Cím: „Kereskedő“ postrestante. 3940

600 korona kölcsönt ki adna ótszörös zálog fedezetre rövid időre? Cím a kiadóban. 3933

EGY szép írású gyakornok Klein Ignác fűszerkereskedő céghez felvétetik. 3927

MUNKÁS leányok felvételnek Honvéd-u. 16. 3926

EGY vizsgázott fűtő és egy fiatal lakatossegéd a „Hortobágy“ gőzmalomban felvétetik. 3923

A SZOBOSZLÓI uton a vámház körül két cica, egy ordas-tarka, egy három színű fehér, tarka szekérről leugrott. A megtaláló Török Bálint-u. 4 sz. alatt kellő jutalomba részesül. 3823

ÜGYES varrónő házakhoz ajánlkozik Varga-utca 11. 3928

TANULÓ felvétetik Szabó Endre úri szabónál, Batthyányi-u. 26. 3900

ZSÁKVÁRRÓ leány felvétetik Bergel Dániel Piac-utca 66. 3946

PAPLAN varrodába varró és tanuló leányok fizetéssel azonnal felvételnek, Nap-u. 20. 3948

Mosónő több napra munkát nyerhet, Ferencz József ut 8. 3960

A „KORONA Gőzkenyér-gyár“-ban alkalmazást kaphat egy józanéletű kocsis jó bizonyítványokkal 4-6 16 mellé egy középkorú erőteljes asszony és egy 30-32 éves erőteljes ember mint hetes, mindkettő a sütőműhelyben, továbbá 12-14 éves becsületes szülők-gyermekkei. Jelenkezhetni Bethlen-u. 28. 3949

Díjok vétetik fel a kollegiumi számvevői hivatalhoz délelőtti munkára. Jelenkezhetni a házmagyi hivatalban. 3966

SZILÁGYSAGBA Csapó-utca, 4 egy ember jó fizetéssel kimerőnek felvétetik. 3965

Nyaralót keresek bérbe augusztus és Szeptember hónapokra lehetőleg közel a helyi vasúthoz, Ajánlatok a kiadóba küldendők „Nyaraló“ címen. 3964

Küldőnek ügyes megbízható 12-14 éves fiú felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3963

FÜSZERKERESKEDŐ segéd ki önállóan tud dolgozni felvétetik Kiss Lajoshoz Csapó-utca 100. 3960

Zongora órát jutányos árért adok. Csapó-u. 45 szám. 3969

ELADÁS.

SESTAKERTI bor eladó, Eötvös-u. 10. 3916

ELADÓ haz tizenhárom város-utca 45. 3955

EGY nyilas szőlő bőterméssel eladó, Hatvan utcai kert. I. Halastó-utca 10. 3908

ELADÓ föld. Ujléai határban, haláloset miatt 10 hold igen jó termő föld tanyai épülettel eladó. Ertekezni Homokkert I. j. 71. sz. Szelyemtenyészési felügyelőnél. 3884

KITÜNŐ fajborok 50 hektoliter hordónként is igen olcsón eladók Blaskovits ipartelepén (Telefon 154). 3811

ELADÓ ermelléki bor, 50 litertől felfele Péterfia-u. 18. 3811

Egy jó forgalmu útjárta kitünő vidéken lévő újonnav átépített Gőzmalom szabad kézbe eladó. Ertekezhetni Bende Józseffel, Kissvárdán. 3768

SZÉCHENYIKERT 32. Eladó házhelyzetű 400-él gyümölcskert 10-él szélesen a ködútra 3737

HALÁPI állomásnál, iskola szomszédságában 38 kat. hold, kétharmarészen fekete föld haszonbérbe adó. Lakás és 40 nagy jószágok istállóval. Ertekezés Battyányi-utca 5 szám alatti ügyvédnél. 3731

ELADÓ a Varga-utcai dűlőben 10 hold 1364-él szántóföld. Bethlen-u. 52. 3111

B.-UJVÁROS határában 32 katasztrális hold egészben vagy részletekben azonnal eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakobovics József ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u. 11. 3066

GABONÁS zsákok, rostálló és vízmentes ponyvával olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzletében, Petőfi tér, nagyalomás közelében. 2888

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjobban tisztít Békés Lajos kalapos műhelyén. Piac-u. 46. az udvarban. 2656

EGY gramophon 35 lemezzel, egy „John“-féle 2-ös mozogép, továbbá schvéd szobahinta elköltözés miatt eladó. Vörösmarty-utca 2. 3964

Köntöskert II. járás Bezerédi-ut. 3 sz. mindjárt a kapu mellett 1 és félnyilas kitünő karba levő szőlő igen nagy gyümölcstermésű azonnal átvehető. Van rajta szép téglából épült pajta. Ertekezhetni Vasuti alkalmazottak Takarékpénztáránál Piac-u. 42. 3938

SIMONFFY-utca 22 sz. ház, igen szép nagy fronttal, építkezésre igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezhetni Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztáránál Piac-utca 42. 3939

EGY 60 HP. Röck-féle fekvő gőzgép Danubius kazánal, használt, de kitünő állapotban eladó. Ertekezhetni Erczy és Erdődi gépjárató ipartelepén Hatvan-utca 53. Ugyanott jó házból való tanoncok felvételnek. 3912

Kéllvas fogat állandó fuharral eladó. Cím a kiadóba. 3907

24 RETESZES, egy ajtóval bezárható körülbelül 1 és egynegyed méter magas és egy az éjjel, illetve ágyban olvasóknak igen célszerű vasszerkezetű, forgatható lámpatartóval bíró asztal és egy kerékpár eladó, Külsővásártér 17, 3-ik lakás. 3928

AJTÓK, használt ablakok vasrácsok eladók, Kakóc Antal műasztalésnál, Stern kefégyárral szemben. 3982

SIKONFFY-U. 56 sz. ház kevés pénzzel megvehető törlesztésre. Kölcsönsegélyzőben pénztárosnál. 3981

100 hektoliter sestakerti és fajbor tömegben vagy hordónként eladó. Egy négy rekeszű fal és 3 nyilású nagy kettős ablak eladó. Egy háztér 15 sz. alatt. 3814

ATTILA-tér 6 szám alatt ócska ajtók ablakok és 37 méter drót kerítés oszlopokkal van eladó, van egy kétszárnyú istálló ajtó is. 3922

KISEBB és egy nagyobb tornyos konyha eladó Berecsényi-u. 48. 3944

Építési anyag gyártása, mely kétszáz per centet jövedelmez, 8000 korona lefizetéssel, 1700 öles telekkel együtt eladó, Csapó-utca 11. Sümeghynél. 3943

ELADÓ két Shuttleworth kettős eke, egy 19 soros vetőgép, egy nagy válvu csatornával, egy járgányos cséplőgép. Minden jókarban Meszer-utca 21. 3759

FÜSZERÜZLET italméréssel azonnal eladó, Homok-utca 74. 3956

KAK-utca 30-ik számú ház, az utcai rész új építkezésre nagyon szép fronttal bír s az új kőruv vele épen szemben leendő, kedvező fizetési feltételekkel jutányosan eladó, a vasúti bank pénztárnoka által, Piac-utca 32. 3745

HÖVID zongora jó karban eladó, egy uvariszoba kiadó Hunyadi 12. 3925

ZONGORA jó karban és egy előnyomda eladó, Piac-u. 42. 3684

FÜSZERÜZLET forgalmis-utcában azonnal eladó, Cim kut-utca 82. 3954

ÜZLETI ponyva vas részekkel és egy pult eladó, Zavacky Leó üzletében. 3961

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégsekényeket“

Önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékokat és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Eladó házak
a Bozay-telepen a Dohánygyár és Gépjárműműhely végében, melyek **egy és kétszobás** lakásokból, a szükséges melléképületekből kerítéssel vannak ellátva. A vételár minden 100 koronától 30 korona fizetendő a többi 70 korona hetenkénti 4-5 koronájával törleszhető. Értekezhetni a helyszínen vagy Késes-utca 59. sz. lakásnál: 1118
Csoka Pál, eladóval.

Gyöngyvirág krém egy tégely 1 kor.
Gyöngyvirág szappan egy darab 70 fillér.
Gyöngyvirág poudert egy doboz 1 kor.
A legjobb arc- és kézapoló szerek.
Kapható:
Kubek Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó“ gyógyszerháza és illatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 795

Megindul!
Megindul!
Megindul!
? ? ? 1229

Pályázat alapítványi ösztöndíjra.

A Debreceni Első Takarékpénztár 50 éves jubileuma alkalmából létesített Közművelődési alapítványának kamataiból, az 1910-11. iskolai évben betöltendő

egy alapítványi helyre

ezennel nyilvános pályázatot hirdet. Az évi segélyösszeg 1200 korona, az igazgatóság saját mérlegelése szerint az alapítvány ösztöndíj 2 pályázó között megosztani jogosítva van.

Pályázhatnak nem és valláskülönbőség nélkül debreceni, vagy hajdúvármegyei, vagy más, de mindenesetre magyarországi illetőségű oly szegénysorsú növendékek, kik a kereskedelmi szakmában vagy a képző és iparművészet, továbbá a mezőgazdaság és ipar terén magasabb kiképzetésük megszerzéséhez kellő anyagi eszközökkel nem rendelkeznek.

A képességet és eddigi tanulmányi előmenetelt igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények folyó évi augusztus 15-ig az intézethez nyújtandók be, ahol a pályázat egyéb részleteire is felvilágosítás nyerhető.

Debrecen, 1910. július 23.
A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága.
1243

Széchenyi-kertben 300 öles területen, **téli nyári lakhatásra épült ház** mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, valamint mosókonyhából áll, villany és vízvezetékekkel felszerelve, november hó 1-ére **kiadó vagy azonnal eladó.** Cim a kiadóban. 1153

Megnyilt! Megnyilt!
Fehér J.
Butor nagyáruháza
Feltűnő olcsó árak. 1171
Hunyadi-u. 17.sz.

A hölgyek tudják legjobban, mily fontos a SZÉP ŐDE ARCZ

mily hatalom és kincs az, mily előnyökben részesül egy szép nő. Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcz bőre tiszta legyen. A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordítanak az arcz bőre ápolására, a szépség fenntartására és emelésére. A Földes-féle

Margit-Crème

az egyedüli szer szer mely 5-6-szori használat után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szep- lőket, májfoltokat és az arcot fehériti, üdíti és fiatalítja. A Földes-féle Margit-Crème teljesen ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépítő és a szépséget megőrzi, hatását pedig fényesen bizonyítja, hogy a Wienben rendezett „Ausstellung für Moderne Gesundheits u. Schönheitspflege“ nagy aranyérmét és díszoklevelet nyert. Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona. Készíti és postán küldi: 377

Földes Kelemen gyógyszerész Aradon. Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihálovics Mauthner Alfréd Muraközy László Tóth Béla. Hajduszoboszlón: Barbócz Zsigmond, Hajdú- bősziroményben: Erccsey Gábor gyógytárában.

50 Munkáslakás.

A vaggongyár közelében **50 munkáslakás 200 négyszögöl földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel** ujonnan felépítve vagy anélkül jutányos és kényelmes fizetési feltételek mellett **eladó.** **Értekezhetni MEZŐ ÁRMIN** fatelepen. Wesselényi-tér 6., Berta gőzmalom mellett.

Olcsó ékszer eladás!

Rose Dezső

közkezdveit
!! ékszerész és óras üzletében !!
Brillians és gyémánt ékszerek
:-: kedvező vétel folytán :-:

mesés olcsó árban kaphatók. 1011

Feldolgozni való ócska rudvasak,

tengelyek, csövek, vasgerendák, lemezek, fa- és vas gépkerekek, gazdasági és mindenféle géprezsek, csavarok, muterek, drótkötelek stb. Ócskavas használható tárgyak olcsón kaphatók

Weissenberg cégnél

ócskavas üzlet
Tizenháromváros-utca 39.
A fenti dolgok valamint kovács és lakatos szerszámok, ócska vas pléh és fém hulladékok legmagasabb áron viszont megvétetnek. 1226

A bábaképezde mellett nyíló Budai Ezsaiás-utca végén levő
Jakobovics telepen házhelyek
 valamint szilárd házak a legkényelmesebb fizetési feltételek mellett eladók. Ugyanott gyárnak vagy hízalónak alkalmas terület is eladó. Ertekezhetni tulajdonosnál Piac-utca 58; felszint 8. 1039

Uj ártézi forrásviz!
Erzsébet ártézi szénsavval telített üdítő forrásvizet
 Házhoz szállítva:
 Fél literes üveggel 5 fillér
 Egy literes üveggel 10 "
 Megrendelhető az ártézi forrásviz kezelésénél
Debrecen, Hatvan-utca 28. sz. alatt.
Ernst Ede.

Nekem mondja?
 Hiszen azt én már rég tudom hogy aki vagyont akar szerezni, csak Bohn Cseréppel fedi épületeit, mivel ezen fedőanyag a jelenkor legjobb, legolcsóbb és legfartósabb tűzmentes tetőt nyújtja. És egyéb építési anyagokat is.
 Szállít:
Schiffmann Salamon
Debrecenben, Piac-u. 83.

Az ország legszebb asszonyai
 arcbőrük, kezeik és testük ápolására ma már általánosan a legjobbnak és legmegbízhatóbbnak elismert
Rogátsy-féle magyar pipere-boraxot
 használják. Ezen pipere-borax valóságos áldást képez különösen oly vidéken, hol folyóvíz nincs s ugy más-dás, mint a napi fürdőzés tekintetében a közönség rá van utalva a közönség kutvize, annak keménységénél és alkatrészeinél fogva a bőrre nézve nemcsak felette ártalmas, de legveszedelmesebb ellensége éppen a gyöngéd, finom női arc- és kézbőrnek.

A Rogátsy-féle PIPERE-BORAX
 a legkeményebb, legmeszesebb kutvizet is teljesen megpuhítja és ugy ezáltal, mint egyéb általánosan elismert kútvíz tulajdonságainál fogva hamvas, üdö, viráló rózsás arcszint köicsönöz, az arcbőrt pedig, amelyről szeplőt, májfoltot, ránozt s egyéb szépség-hibát gyorsan és végkép eltávolít, selymes puhává varázsolja. Ep és hófehér fogakat csakis a pipere-borax által nyerhetünk, Nyári hőség, napsütés ellen is a legbiztosabb hatású arc- és kézbőr szer. Mint gyermek ápoló és testező szer szintén a legmelegebben ajánlható, óriási keresletnek örvendő cikk.
 Egy doboz ára 75 és 30 fill. Próbadoz 15 fill.
Rogátsy-féle borax-örém . . . 1.- kor.
Rogátsy-féle borax-szappan —80 "
Rogátsy-féle borax-puder . 1-20 "
Rogátsy-féle borax-puder . —50 "
 Kapható minden gyógyszerárban drogériában fűszerüzletben. — Készíti

Rogátsy Kálmán drogueriája
 Budapest, Rákócy-ut 10. 122
 Esak Rogátsy névvel valódi 111

Darkau fürdő
 (Osztrák-Schlesia). Elsőrangú erős jodbrom iszapfürdő. Az egyedüli gyógyhely, hol jodbrom iszapban fürdőzhetni. Javalva van: skrofula, sifilis, genyes váladékok; érelmeszesedés, csont- és ízületi bántalmak, női betegségek, csusz stb. ellen. Legujabb gyógyászati segédeszközök, régi sötány, elsőrangú ellátás. Intézet gyermekek részére (kiszárók nélkül). Posta, távirat és vasutállomás. Idény május 15-től október 1-ig. Főorvos: dr. Klimek B. Kivánatra részletes leírást s prospektust küld gróf Larisch Hönnisich ő exellentijája fürdőkezelősege, Darkau 921

Oséplési Idényre vagy kirándulónak ajánlom
Korsós boraimat
 Bagaméri saját termés 1909 évi 28 krajcár
 " " " " 1908 évi 34 krajcár
 1 literes üvegekben 2 krajoárral drágább.
 Bagaméri Rizling 1908 évi 1 lit. 40 kr.
 Diószegi kitünő Rizling 1906 évi 1 lit. 60 kr.
Várray János
 fűszerker. Kőlcsey és Moszena-u. sarkán.
 Telefon 398. 1205

Laehne-féle tan- és nevelőint. Sopron.
 Elemi iskola VIII oszt. nyilvános és reáliskola internátussal.
A nyilvános gimn. érettségi vizsgálati joggal bir.
 Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes és szigorú felügyelet. Önálló munkára való szoktatás. Modern nyelvek és mindenféle sport ápolása. Uj növendékek már augusztus hóban is felvétetnek. Prospektussal és mindennemű felvilágítással készségesen szolgál az 1224 **igazgatóság.**

A Zakarék és Hitelintézet r.
Debrecen Csapó-utca 4.
 Elfogad betéteket: könyvecskékre, chequeszámlára.
 Kiosonókat nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.
 Óvadékkiosonókat ad.
 Törlesztéses kiosonókat folyósit 15-65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.
 Értékpapirokat vesz és elad.
 Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.
 Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítéséhez és financirozását elvállalja és azoknak hitelszükségleteit ellátja. 1009

Uj mezőgazdasági gépgyár Debrecenben.
A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár részvénytársaság bizományi raktára.
 Bizományos Pauchly Béla, Mc Cormick világhírű amerikai aratógépgyárának Hajdu-, Szabolcs, Szatmárvármegyék részére kizárólagos vezérképviselő és főraktára

DEBRECEN, Petőfi-tér 13. sz., közvetlen a nagyállomás közelében.
 Az összes mezőgazdasági gépek Mc Cormick aratógépek, fűkaszalók, tarcsás boronák, mindenfajta motorok és műszaki olkkek nagy raktára.

Mc Cormick amerikai kéveköto manilla zsineg.
 Árjegyzék ingyen és bérmentve.
 A gazdaközönség elsőrendű érdeke, hogy magyar munkás kezek által alkotott eszközökkel művelje földjét és ne adja pénzét idegennek. 519

Legjobb ekék.

